

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE DE MORA, 3, 5 y 7

AÑO XXIV
NUMERO 7549

PALMA DE MALLORCA
SABADO, 17 DE FEBRERO DE 1934

FRANQUEO
CONCERTADO

HORAS DE DESPACHO: De 10 a 1 y de 5 a 7
TELEFONO, NUMERO 1973

El Papa y el momento actual

Al reaparecer cada año el aniversario de la coronación de nuestro Santo Padre Pío XI, volvemos los ojos, fatigados por tantas y tan rápidas vicisitudes, al Vaticano para preguntarnos: ¿Qué hace el Papa ante el vaivén mundial de ideas, de sistemas, de partidos, de instituciones; ante el fluctuante caos político y social a que asistimos con inquietud y que nos hace pensar, entre temores y esperanzas, lo del antiguo poeta: "Magnus ab integro saeculorum nascitur ordo"?

Siempre es bueno repasar la historia, pero mucho más en tiempos de grandes trastornos.

En los comienzos de la profunda mudanza que empezó con el Renacimiento del siglo XV, mientras las esferas altas de la Iglesia sufrían el contagio del neopaganismo, el pueblo se mantenía creyente y devoto, el arte era místico, florecía la vida cristiana en la familia, las asociaciones obreras eran esencialmente religiosas, una serie de humanistas insignes juntaban el amor a la antigüedad clásica con las ideas católicas.

Hoy la Jerarquía presidida por el Romano Pontífice es pobre, morigerada, en muchas partes está abatida, pero mantiene en sí la unidad de fe y de acción con la mirada fija en El que la conforta. En cambio al pobre pueblo, indefenso y desgarrado, se le roban la fe y las auras de Cielo, se le quebrantan los lazos naturales, se le explota y se le deforma con ideas y costumbres perversas.

Y el pueblo se aleja de la Jerarquía, depositaria de principios y medios salvadores.

Pero el Santo Padre en la serena altura espera.

Espera inmovible con la antorcha de la incólume fe y de la invicta cruz.

Y espera obrando sin cesar, dilatando la bienhechora red misional por los países infieles y la red jerárquica por las cristiandades consolidadas, estrechando los lazos diplomáticos con los poderes civiles, difundiendo haces luminosos sobre todos los grandes problemas, fomentando los estudios científicos en todos los ramos, organizando una acción intensa y constante en el elemento seglar que se desarrolle desde las trincheras del ateísmo hasta las dulces intimidades del culto y de la piedad.

Y espera viendo tal vez alborar no otro Renacimiento, sino una nueva Edad Media que, expurgada y aleccionada por múltiples fracasos y nutrida con la savia perenne del Catolicismo, muestre al mundo las quiebras y descarríos de la falsa cultura y lo enderece al único legítimo ideal con nuevas actividades, al par que creadoras, más ilustradas y pujantes.

Porque la ciencia y la política se esforzarán en vano en rehacer con moldes enteramente nuevos la humanidad. Agotados y rendidos tendrán que confesar que el orden, la paz y el bienestar han de venir de las soluciones pontificias, que contienen el derecho, la justicia, la libertad, la verdadera unión, cosas que nunca pasan y que es menester que informen todo avance constructivo.

No podemos prescindir del elemento eterno que entre sus escombros nos han dejado los siglos.

Crónicas italianas

Malos augurios

Los últimos acontecimientos de París y los anuncios de una revolución socialista en Viena, poniendo en conmoción a Europa, son síntomas de que las cuestiones sociales se van agravando a causa de no haberse hallado solución en las Conferencias ginebrinas a ninguno de los problemas latentes hoy en el mundo. El fracaso de la Sociedad de las Naciones lleva consigo el desequilibrio económico, y como consecuencia de éste, el social.

Pero en los centros políticos de Roma se asegura que una de las causas de lo que acaece, quizás la principal de ellas, está en que, tanto Inglaterra, como Francia y las demás potencias, dejan al margen de estos sucesos a Italia y a Alemania, los dos únicos pueblos fuertes que hoy tienen asegurado el orden público, gracias a la política seguida por sus respectivos Gobiernos.

Indudable es que el centro de gravedad de la política europea está actualmente en estos dos pueblos, los cuales se esfuerzan en conciliar a los demás, y éstos no haciéndoles caso, entran fácilmente en un estado anárquico.

El desarme, por una parte, y el triunfo de la justicia sobre las desbordadas pasiones de quienes no quieren someterse al imperio de una ley internacional equitativa, producen estas revoluciones callejeras de las dos hermanas ciudades, París y Viena, donde el fermento comunista rinde fatales frutos sociales.

En Roma se habla del grave conflicto de Austria, y del callejón sin salida en que se ha metido el canciller Dollfus. ¿Cómo salir de él? Pueden ocurrir varias cosas, entre ellas la de que los nacionalistas socialistas, que van tomando un incremento extraordinario, se adueñen del poder. Y también puede suceder que Italia trató de oponerse al logro de las aspiraciones de los nazis austriacos, utilizando medidas extremas, entre las cuales pudieran ser las de una intervención militar, con ausencia de Inglaterra y de Francia, que con Italia, representan a Austria en la Sociedad de las Naciones.

Las perspectivas políticas no son, como se ve, muy halagüeñas para esta Eu-

ropa, tan fuertemente castigada desde el principio del actual siglo, en el que han tenido lugar las inmensas tragedias de las guerras bálticas, la gran guerra, y las revoluciones, en sentido social, que han contribuido a su ruina.

Debaco Arnalsa

Roma, Febrero 1934.

(Prohibida la reproducción).

El comandante Franco en Washington

Es posible que este verano intente un vuelo trasatlántico

Washington. — Ha llegado a esta capital el aviador español don Ramón Franco, quien ha manifestado que se propone continuar estudiando la aviación norteamericana hasta que tome posesión, en el próximo mes de mayo, del cargo de agregado aeronáutico postal en la Embajada de España en Washington.

El comandante Franco ha concedido una entrevista a un redactor de United Press, en la que ha manifestado que es muy posible que intente este verano un vuelo trasatlántico.

"Para la realización de este vuelo — dijo el comandante Franco — es preciso que el Gobierno español levante la prohibición de utilizar aviones extranjeros para grandes vuelos que pesa sobre los aviadores españoles.

Mi propósito — manifestó el comandante Franco — es volar de Nueva York a España, y luego continuar hasta Asia, con el fin de establecer un nuevo récord de distancia. Pero, desde luego, este plan es irrealizable con un avión de construcción española".

Una lluvia de color verde en Nápoles

Nápoles. — Se ha producido un extraño fenómeno durante una fuerte lluvia caída en la región napolitana.

Durante cerca de media hora ha estado cayendo una abundante lluvia de color verde que ha dejado largas señales en las casas y granjas.



Roguemos por nuestro santísimo Papa Pío XI: El Señor le conserve, y le dé larga vida, y le haga feliz en la tierra y no le entregue en manos de sus enemigos

Temas económicos

Revalorización de Castilla

Se empieza a hablar de este tema de la revalorización de Castilla y parece que existe el intento de llegar a celebrarse, bajo los auspicios de Unión Económica, una Asamblea selecta en la que se condensen conclusiones que puedan constituir a modo de un plan orgánico y nacional de esta revalorización castellana.

El problema no afecta sólo a Castilla sino a España entera. Al revés de lo que pasaba en el antiguo Imperio austro húngaro en que una región interior, como Bohemia, estaba completamente industrializada, en España existe un desequilibrio económico entre el litoral y el interior que es causa de graves daños económicos y políticos de los que quizá no nos damos cabal cuenta, porque vivimos en el seno de ellos.

Mientras haya en Castilla 7 millones de hombres dedicados al cultivo del cereal, que sólo puede dar 180 jornales al año, estará poderosamente reducida la capacidad adquisitiva de los españoles y el movimiento industrial total del país no podrá desarrollarse a la altura que las circunstancias exigen. Podrá llegar un momento en que el impulso extraordinario del Estado acelere de modo considerable el ritmo de la industria; pero como estas aceleraciones no pueden aclimatarse, tras el período de inflación de prosperidad, vendrá el de agudización de la decadencia. El ejemplo lo hemos tenido ya con ocasión de los planes de obras públicas en la época de la Dictadura. Todas las industrias de la edificación se montaron en grande para satisfacer aquellas necesidades para las que eran requeritos y la siderurgia. En la primera existen fábricas en España en condiciones de producir anualmente 2.600.000 toneladas; y ahora el consumo excede en muy poco del millón de toneladas. En la siderurgia no sólo se utilizan los Altos Hornos de Bilbao con los últimos perfeccionamientos, sino que se establecieron Altos Hornos en Sagunto, e incluso en Málaga. El Estado ha tenido que acudir en socorro urgente de los de Sagunto y, pese a todos los auxilios oficiales, la siderurgia española hoy no llega a la producción del 50 por 100 de su capacidad.

Podría hacer mucho la solución del problema ferroviario, ya que solamente las obras de renovación imprescindibles en las cuatro grandes redes requieren 100 millones de pesetas de los cuales 20 irían a parar a la sidero metalurgia y 80 se invertirían en salarios y sueldos; esto aparte de que contamos con locomotoras estrenadas algunas en el año 1860, cuando la vida normal de la locomotora puede calcularse en 30 años. Pero todos estos programas como los de construcción de edificios públicos, etc., resultan excelentes para paliar el paro obrero que es el exponente de una injusticia social que subleva necesariamente el ánimo del cristiano y un fermento político de indisciplina y rebeldía que intranquiliza a cualquier espíritu conservador; pero no se puede llegar solamente por esos caminos al equilibrio político y económico que España necesita. Este equilibrio sólo podrá lograrse con la revalorización de Castilla cuya potencialidad económica es mayor de la que se cree; pero necesita acomodarse a un cuadro orgánico y nacional.

Cuando se habla de Castilla en el sen-

tido económico, no se atiende a una división territorial política y artificiosa. Tan castellanos son los leoneses como los habitantes de Guadalajara o de Toledo. Castilla ha de avanzar por un lado a los efectos de este plan de revalorización económica desde Sierra Morena en Andalucía hasta el Cantábrico, desde el límite con Galicia hasta el límite con Aragón, y desde la frontera de Portugal hasta la ribera del Ebro. Los argumentos para esta delimitación los podrá encontrar el lector curioso en el estudio que sobre "El valor de Castilla" publicó hace ya ocho años don Gregorio Fernández Díez.

Cuando se habla de la región castellana, generalmente se piensa en unas estepas áridas, desecuidadas, llenas de pobreza, con poca densidad de población y procedimientos primitivos de cultivo. Parece como si la revalorización de Castilla fuese sólo cuestión de trabajar más, de sembrar con más abonos, de perfeccionar útiles y maquinaria agrícola, de convertir algún secano en regadío, etc. El problema es, sin embargo, mucho más complejo. No solo Castilla es de una gran heterogeneidad en el orden económico, especialmente en el agrario, sino que a veces dentro de una sola provincia castellana se dan los cultivos más variados. Sirva de ejemplo la provincia de Avila, donde al lado de tierras de cereal en la parte de Arévalo, existen las de vinos en Cebreros, y las olivos, e incluso naranja y algodón, en Arenas de San Pedro. Lo mismo podría decirse de muchas otras provincias castellanas, y precisamente por eso el problema es de mayor complejidad y necesita ser acometido con muchos y variados asesoramientos técnicos.

En Castilla hay que estudiar la distribución de cultivos, en forma que puedan establecerse rotaciones de ellos para que ese agricultor cerealista que no puede trabajar más de 180 días al año y que por lo tanto — sólo percibe en rigor medio jornal — encuentre el medio de invertir las otras 180 jornadas. Hay que estudiar los métodos de una repoblación forestal que nos emancipe de la servidumbre extranjera en artículo tan importante como la madera, que nosotros debiéramos producir en cantidad bastante para las industrias que directamente lo utilizan y para aquellas otras como la papelería en que es indispensable sobre la base de su transformación. Hay que estudiar el aprovechamiento de la energía eléctrica con la industrialización de la agricultura y ganadería para que Castilla llegue a ser una exportadora de los productos derivados de la leche. Hay que estudiar la resurrección de antiguas industrias que dieron lustre y riqueza a la región castellana desde las pañerías segovianas hasta las rejeras de Toledo. Todo esto ni puede improvisarse ni puede, después de establecido en plan orgánico y de conjunto, ser probablemente obra de una sola generación; pero es indispensable poner mano en el problema porque en caso contrario el desequilibrio económico entre la periferia y el Centro de España será tan perjudicial para aquella como para este ya que de hecho se suprime una gran parte del mercado interior para colocación de productos, cosa que si siempre fué altamente nociva lo ha de ser mucho más en

estos momentos en que imperan los nacionalismos económicos y no sólo quiere cada pueblo bastarse a si mismo sino que los demás le empujan a que los haga.

No serán tampoco escasas las ventajas que puedan deducirse en el campo político. El factor de desequilibrio económico que venimos examinando, ha sido uno de los más poderosos acicates de los nacionalismos catalán y vasco. Cuan to más se vaya restableciendo el equilibrio perdido, más se acortarán las distancias políticas. Es decir; que al intentar la revalorización de Castilla se da el paso más definitivo en el rebustecimiento de la unidad nacional.

Mariano Marfil

(Prohibida la reproducción).

KIKIRIKI



D. Fernando de los Ríos acaba de decir que la labor que él practicó es la mejor del mundo, y ha habido quienes se han escandalizado.

Pero, señores, ¿no somos laicos? Entonces ¿para qué practicar la virtud de la "modestia"?

¡Vamos, pues, que su escándalo es farisaico!

Palabras de don Luis de Tapia:

"Yo, que soy algo niño..."

¿Algo niño?

¡Ji! ¡ji! ¡ji!., etcétera.

Leemos en "El Socialista":

"Uno de los dirigentes del partido socialista, con fama de hombre tímido y morigerado..."

¡Cáspita! Que nos lo presenten enseñada.

En unos pasquines socialistas que han aparecido clavados en ciertos lugares de Madrid se dice:

"No más caciques en los Ayuntamientos".

Exactamente. Fuera los caciques. Que se vayan Cordero, Muñío, Saborit, etc.

Pregunta "La Vanguardia de Barcelona":

"¿Sabe el Gobierno de la Generalidad que en Cataluña aumenta de cada día el número de parados hasta alcanzar ya cifras considerables?"

¿No ha de saberlo, si el primer parado es él?

AVIS

El "Día del Papa,"

El acto de mañana en la Catedral

Por decreto de la Sagrada Penitenciaría, publicado en 20 de Enero último, Su Santidad ha concedido indulgencia plenaria a los fieles que, habiendo confesado y comulgado, asistan a las funciones — a lo menos a una — de carácter religioso que se celebren el "Día del Papa" y oren a intención del Sumo Pontífice; e indulgencia parcial de diez años, a quienes, sin confesar ni comulgar, pero devotamente y a lo menos con el corazón contrito, asistieren a las mismas funciones, o a una de ellas, y oren a la propia intención.

Como ya dijimos, mañana, en la Santa Iglesia Catedral Basílica, se celebrará el Día del Papa. Presidirá la solemnidad nuestro amadísimo Prelado, Dr. Miralles Sbert, quien tomará a los fieles el juramento de fidelidad al Romano Pontífice. Predicará el Cuaresmero, Rdo. Sr. D. Ignacio Corróns.

Es de esperar que nuestro primer templo se vea concurridísimo, sumándose los católicos de esta ciudad, al grandioso homenaje al Papa en el duodécimo aniversario de su coronación.

El aceite de oliva como lubricante en los motores de explosión

París. — En la Academia de Agricultura, ha pronunciado un discurso el profesor del Instituto Agrario de Argelia, señor Bastet, acerca de los lubricantes para motores de explosión por aceite de oliva.

Demostró que los resultados son por lo menos iguales a los del aceite mineral y que además, proporciona una gran economía.

INFORMACION LOCAL

Fútbol

LA JORNADA DE MAÑANA

Torneo Fomento del Fútbol

He aquí la relación de los encuentros que tendrán lugar lugar mañana.

A las 10 de la mañana

En el campo de "Son Canals" contendrán en partido correspondiente a este torneo el once reserva del Balears y el Republicano.

A las 3'15 de la tarde

En el campo del caserío de Génova se enfrentarán los primeros equipos del Isleño y del titular de aquel caserío; la dirección de este partido está confiada al señor Bestard, árbitro de primera categoría.

En el campo de "S'Indioteria" jugarán los primeros equipos del Bellver, propietario del terreno, y del Colerense, titular de la barriada de Coll d'En Rebassa. Los equipos del Molinar se trasladarán mañana a Felanitx para contender con el once de aquella ciudad, Gimnasta. El Hispania se trasladará mañana a la ciudad de Andraitx en cuyo campo contendrá con el titular de dicha ciudad.

NOTA. — Se pone en conocimiento de los Clubs Balears y Luchador que el partido que tienen suspendido entre sí, se celebrará el próximo domingo día 25.

Partidos de copa

Soledad — Mediterráneo

Mañana, a las tres y media de la tarde el campo de la popular barriada de "S'Hort de's Cá" será teatro de la enconada lucha que prometen hacer las huestes del Soledad y del Mediterráneo.

El encuentro ha despertado el natural interés tanto en la parte favorita a los clubs contrincantes como a la parte aficionada al deporte balonpédico, pues además de ser ambos onces de una valía bastante elevada, es también la primera vez que se enfrentarán, por cuyo motivo se hace prever que la contienda alcanzará la máxima altura deportiva. En el encuentro se disputarán una hermosa copa, expuesta en los escaparates de "Cana María de's Cego".

La dirección del partido está confiada al señor Llinás, árbitro de primera categoría.

Partidos amistosos

Balears — Recreativo

A las tres y media de la tarde, en el campo de "Son Canals" contendrán amistosamente el primer equipo del Recreativo y una selección formada a base del once blanquiazul.

La pugna existente entre los clubs contrincantes promete hacer que el encuentro tenga fases de verdadero interés para los espectadores.

Regirán precios módicos y las señoras disfrutará de entrada gratis.

Constancia — La Salle

En la ciudad de Inca se enfrentarán mañana a las tres y media de la tarde, los primeros onces del Club campeón y del La Salle, en un partido de carácter amistoso.

El encuentro ha despertado el natural interés, y de un modo especial en Inca ya que el La Salle aparece muy reforzado, como lo demuestran las recientes victorias obtenidas sobre el Atlético.

Llosetense — Atlético

En el campo del pueblo de Lloseta contendrán amistosamente los primeros equipos del Atlético y del titular de dicho pueblo.

El partido promete ser interesante, pues si bien la superioridad del Atlético es sobradamente conocida, también es muy notoria la valía del once llosetense, y a eso hay que añadir que el partido se juega entre el público del último, que es el suyo.

NOTA OFICIOSA

Hemos recibido la siguiente nota oficial de la Federación Balear de Fútbol: "En sesión celebrada por este Comité Directivo, se tomó el acuerdo de organizar para el próximo día 25 a las 3'30 de la tarde, un partido entre el Constancia, Campeón de la presente temporada y una selección, integrada por los jugadores de los Clubs de primera categoría; dicho partido se celebrará en el campo de "Buenos Aires" y durante el mismo se efectuará la entrega de los premios a los vencedores del campeonato regional de la presente temporada".

En honor del P. Junipero Serra

Noticias de California dicen que el párroco de la antigua misión de San Carlos, Rdo. D. Miguel O'Connell, ha notificado que en Agosto próximo, con ocasión del 150 aniversario de la muerte del P. Junipero Serra, será abierta la tumba que guarda sus restos y que está en la iglesia de la Misión.

El 150 aniversario de la muerte del fundador de las Misiones de California, será conmemorado con solemnes funciones pontificales, en las que tomará par-

te el Obispo de Monterrey-Fresno, Monseñor Felipe Scher.

La tumba ya fué abierta hace 50 años, con motivo del centenario, en el que participaron la Iglesia y el Estado. Fué hallada en buenas condiciones.

La Misión de San Carlos, en el Carmelo, fué la madre de las demás misiones fundadas por el P. Serra y actualmente es la que guarda los ornamentos de Misa usados por su glorioso fundador y colonizador.

Almacenes Bauzá

Mes de Febrero

Gran Liquidación

25 % de descuento, por ampliación del local

BOXEO

Las actuaciones de Ramis en Francia. Refiriéndose a nuestro paisano, el púgil Ramis, leemos en un periódico francés lo siguiente: "Ramis b. Nicolás par k. o. a la 2.ª reprise...."

Noticias de carácter particular, añaden que dicho combate se celebró en la sala de "Paris Ring" y que era revancha de otro en que hicieron match nulo. Esto fué el jueves 8 del actual; luego, el domingo, día 11, en "Molá" venció al púgil Malars por inferioridad en el tercer round.

Antes de dichos combates, y vista la buena forma, en que se halla Ramis, se le prometió un contrato para actuar en un ring de Alemania.

El k. o. de Nicolás, fué, según dichos informes, tan durísimo que el púgil batido tardó en reponerse media hora.

Sección de caballos sementales del Estado

El Jefe de esta sección nos suplica la inserción de la siguiente nota:

"El miércoles próximo, día 21 del actual, a las nueve de la mañana y siguiendo el horario de costumbre, empezará el servicio de la parada central de caballos sementales de esta Sección.

Los ganaderos deberán proveerse de un certificado de reconocimiento sanitario de las yeguas que presenten a la cubrición, el que con arreglo al modelo oficial, debe llevar adherido un sello de 0'10 pesetas de "Previsión Veterinaria". Al objeto de evitar molestias inútiles a los ganaderos, se les ruega se abstengan de presentar yeguas de talle inferior a 1'48 m.

Siendo el servicio completamente gratuito, se ruega encarecidamente a los ganaderos se abstengan en absoluto de ofrecer gratificaciones al personal de las paradas, ya que ello redunda en su propio beneficio y en la mejor eficacia del servicio; en todo caso evitarán la imposición de graves correctivos, ya que al personal le está terminantemente prohibido exigir, ni consentir directa o indirectamente la aceptación de dádiva de especie alguna".

Patronato Obrero

Domingo, día 18, a las siete y media de la mañana en la iglesia del Temple se celebrará la Santa Misa, en la cual se practicará la función de los "Siete Domingos de San José".

A las diez de la mañana, inauguración del "Círculo de Estudios" para obreros, que continuará todos los domingos en esta misma hora.

Por la tarde, a las cinco y media, la Sección Declamativa pondrá en escena las divertidas piezas cómicas "La Casa de Campo" y "Un cómic sin dinero" y otra aún no designada.

MUSICALES

CONCIERTO

Mañana, a las once, en el Teatro Principal, se celebrará un concierto para la presentación oficial de la Banda Republicana de la Diputación Provincial.

He aquí el programa que ejecutará dicha Banda:

Primera parte

- I Rosamunda (Célebre Obertura Schubert)
- II Sinfonía Italiana (Minuetto) Mendelson.
- III Sinfonía Italiana (Andante) Mendelson.
- IV Cavallería Rusticana (Preludio) Mascagni.
- V Lohengrin (Cortejo Nupcial) Wagner.

Segunda Parte

- I La Verbena de la Paloma (Gran Fantasia) T. Bretón.
 - II Marcha Fúnebre (del Poema La Vida). P. M. Marqués.
 - III Las Golondrinas (Célebre Pantomina) Usandizaga.
 - IV La Última Danza (escena-baile) Bergreder.
 - V Una noche en Toledo (Poema musical) Camarero.
- (con la banda infantil de cornetas y tambores).

Bendición

El domingo próximo pasado, fué bendecida en la parroquia de Establimens una hermosa y devota figura de Cristo crucificado, regalo de una generosa y piadosa familia. Fueron padrinos de dicha imagen los hermanitos Bartolomé y Jerónima Mir y Comas.

Es obra del conocido escultor don Tomás Vila, quien ha sabido grabar tal expresión, que la sola mirada a dicha imagen, excita a la devoción y piedad.

Mil parabienes a la generosa familia y al pueblo de Establimens que ha adquirido tan rica joya.

Congregación de la Presentación

Día de Retiro

Mañana, domingo, día 18, tendrá lugar el día de Retiro en el sitio designado.

Comienza a las nueve y termina a la una.

BOLETIN RELIGIOSO

HOY, DIA 17

Santos Alejandro y Rómulo y el Beato Clet Ayuno sin abstinencia de carne

Por la tarde, actos de coro, rezo del CUARENTA HORAS

Continúan en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

Por la tarde, actos de coro, Rosario, ejercicio a Nuestra Señora del Sagrado Corazón y reserva de Su Divina Majestad.

OTRAS FUNCIONES

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno de San Alonso Rodríguez.

DOMINGO, DIA 18

DOMINGO I DE CUARESMA

CUARENTA HORAS

Concluyen en la iglesia parroquial de San Jaime dedicadas a Nuestra Señora del Sagrado Corazón.

En la misa mayor habrá sermón cuaresmal por el Rdo. P. Miguel Matas, filipense.

A las doce y media, exposición del Santísimo.

Por la noche, a las seis y media rezo del santo Rosario, ejercicio a Nuestra Señora del Sagrado Corazón y reserva de su Divina Majestad precedida de procesión y Te-Deum.

OTRAS FUNCIONES

En la misa mayor de la Catedral Basílica predicará el Rdo. Sr. don Ignacio Corrons, Pbro.

Por la tarde, a las cuatro, Vía-Crucis.

En Santa Cruz, a las siete y media, Siete Domingos del Patriarca San José y Misa de Comunión general para los Archicofrades de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro.

A las ocho y cuarto, Misa solemne con sermón por el Rdo. P. Miguel Juan, teatino.

Por la tarde, a las cuatro, sermón cuaresmal.

En San Miguel, a las nueve y media Horas y a las diez, Misa mayor con sermón por el Rdo. Sr. D. Andrés Casellas, Pbro.

Por la tarde, a las seis y cuarto, Vía Crucis, y a las siete, sermón cuaresmal por el mismo orador.

En los Capuchinos, a las 7 y media Misa de comunión general para la V. O. Tercera de San Francisco.

Se aplicará por la terciaria difunta doña Francisca Toret.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario y Vía-Crucis.

En la iglesia de los Sagrados Corazones empiezan los Ejercicios Espirituales para todos los fieles.

A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, exposición del Santísimo Sacramento, Coronita de oro cantada, plática preparatoria de los Santos Ejercicios con cánticos de misión y a continuación, reserva de Su Divina Majestad.

Dirigirá los Ejercicios el Rdo. P. Antonio Mascaró, Misionero de los Sagrados Corazones.

En Montesión a las siete y media, Misa de Comunión general para los Congregantes de la Buena Muerte.

En el Hospital los domingos de Cuaresma habrá sermón por el Rdo. P. Miguel Oller, Mis. de los SS. CC.

En las Teresas, fiesta mensual de la Semana Devota del Carmen. Por la tarde a las seis, rezo del Santo Rosario, Visita a la Virgen, sermón por el Rdo. Padre Fray Angel María, C. D. y Salve cantada.

En el Socorro la Cofradía de Nuestra Señora de los Desamparados tendrá mi-

sa de Comunión general, con ejercicio propio.

A las ocho, Comunión para los Alumnos del Colegio.

A las diez, explicación del Santo Evangelio.

Por la tarde, a las seis y media, rezo del Santo Rosario, ejercicio de los Cuatro Domingos a Santa Rita de Casia y Vía-Crucis.

El ejercicio de los Siete Domingos de San José se tendrá durante la misa de ocho.

—:—

En el Centro Eucarístico, a las siete y media Misa de Comunión general para las Marias de los Sagrados Calvarios Corona de Desagravios, plática por el M. I. señor don Antonio Canals, Director, Bendición con el Santísimo y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen del Buen Suceso en San Nicolás.

—:—

LUNES, DIA 19

Santos Alvaro, obispo, Conrado, abad y Gabino

CUARENTA HORAS

Empiezan en las Teresas en honra del Inmaculada Corazón de María.

Exposición a las 6 y misas rezadas.

Por la noche, rezo del Santo Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M.

VISITA

A la Virgen de Lluch en la parroquia de San Nicolás.

Sociedad de San Vicente de Paúl

Conferencias de Caballeros

Mañana domingo, día 18, a las ocho misa de Comunión general en la Misión y a las cuatro y media de la tarde, reunión general reglamentaria en el local acostumbrado.

Conferencias de Señoras

Mañana, en la iglesia de Montesión, a las 7 y media tendrá la Sociedad de Señoras de San Vicente de Paúl, Misa de Comunión general, a las 7 y media, para las Socias y familias socorridas.

Por la tarde, a las 5, en la Capilla de las Reliquias de San Alonso Rodríguez reunión general con plática.

Se suplica encarecidamente a las señoras la asistencia.

El campo de golf de Alcudia

Fuó ayer bendecido e inaugurado

El campo de golf cuya construcción se emprendió, hace poco más de un año, en la playa de Alcudia, es desde ayer una realidad, ya que, aunque no del todo terminado pudo ser inaugurado y bendecido, asistiendo al acto las autoridades provinciales y distinguidas personas, así de nuestra sociedad como de la colonia extranjera, que, desde Palma, se trasladaron a la bahía de Alcudia, unas en autobuses y otras aprovechando diversos coches particulares.

El nuevo campo, tal vez el mejor de Europa, es de una extensión de 55 hectáreas, contando con 18 agujeros, con un recorrido de 6090 m amen de unas privilegiadas condiciones naturales como son su magnífica situación entre mar y montaña, el finísimo césped que tapiza las "tees" (salidas), etc.

En el centro del campo ha sido edificado un bonito chalet, en forma de molino mallorquín, en cuyo interior hay un bar americano: el edificio será destinado, además de a bar, a vestuario para jugadores, despacho del "secretair" del club, descanso, etc.

Todas estas obras han sido dirigidas, con mano experta, por don Mariano Gual y por el "secretaire" Marqués de Nájera.

A las nueve de la mañana, el Rdo. señor don Juan Enseñat, Rector de Alcudia, procedió a bendecir el campo y chalet, asistiendo organizadores, dirigentes y gran número de deportistas, que presenciaron devotamente la religiosa ceremonia.

El Gobernador civil señor Manent inauguró, a las once, el juego, al lanzar desde una "salida", con un "club" especial, la primera pelota. Dichos pelota y "club" serán guardados en una vitrina junto a una placa de plata conmemorativa de la fecha inaugural.

En el bar americano fué servido luego a la concurrencia delicado "cock-tail".

El resto de la mañana, hasta la hora del almuerzo, fué dedicado por unos al juego del golf, por otros a la caza de patos en el lago, y por los más a recorrer la playa y alrededores.

A las dos de la tarde, en el "Hostal del Sol" de "Ancanade", la ciudad jardín en construcción, fué servido el almuerzo.

Presidían la mesa el Gobernador civil señor Manent, el Presidente de la Diputación señor Juliá, el Comandante General Militar interino señor Morote, el Delegado de Hacienda señor Aroca, alter-

nando con distinguidas damas. Entre la concurrencia, numerosísima, figuraba lo más selecto de nuestra sociedad.

Al descorcharse el champagne, inició los brindis don Jaime Enseñat, que ha sido el alma verdadera y animador de las obras cuya inauguración se estaba celebrando. Historió la labor de los organizadores y las dificultades que tuvieron que vencer, dedicando con tal motivo cálidos elogios a los señores Gual de Torrella; resaltó la importancia que, para el turismo, tienen las obras inauguradas; saludó a los franceses que se dedican a la urbanización de la playa y construcción de la nueva ciudad jardín "Ancanade" y terminando brindando por la prosperidad de todas las empresas que, relacionadas con el turismo, viven en nuestra isla.

El señor de Toledo habló a continuación, haciéndolo en nombre de las entidades francesas que realizan las obras de urbanización, recordando las urbanizaciones similares llevadas a cabo por aquellas en distintos puntos de Francia (San Juan de Luz, Deauville, la Baule, etc.) y pidiendo para las obras que van a realizar la ayuda de todos. Acabó brindando por la realización de todas sus esperanzas.

Finalmente pronunció corto discurso el Gobernador civil, señor Manent, quien, después de entonar un canto a las bellezas de la mujer y de la naturaleza, felicitó a todos por la gran mejora que las obras inauguradas representan para el turismo, expresando su amor y el apoyo que siempre prestó a éste, y ofreciéndose a todos como particular y desde el puesto oficial que ocupa.

Todos los que usaron de la palabra fueron calurosamente aplaudidos.

Con motivo de los actos de ayer, han recibido muchas felicitaciones los señores Jaime Enseñat, Gual de Torrella, Marqués de Nájera, de Toledo, Yyón y Pamiés.

Del Ayuntamiento

Bajo la presidencia del Alcalde, señor Darder, y con asistencia de los concejales señores Porcel, Ferretjans, Ferbal, Gómez, Bisbal, Tejada, Jofre, Bauzá, López, Aguiló, Cirer, Juncosa, Navarro, Ferrer, Palliser, Gual, Liabrés Morey, Vich, Vaquer, Forteza, Morell y Sureda, se reunió anoche el Ayuntamiento en sesión extraordinaria para tratar de la resolución del concurso de colocación del empréstito público que acordó emitir el Ayuntamiento a fin de reunir los fondos necesarios para la construcción de la red de alcantarillado y la de distribución de aguas.

La sesión que debía comenzar a las siete, no pudo celebrarse hasta las ocho menos quince por falta de número de concejales.

Abierta la sesión se dió lectura al extenso informe de la Comisión de Aguas en el que se razona que ninguna de las entidades bancarias que han participado en el concurso se ciñe estrictamente a las bases del mismo, y por ello se declara desierto proponiendo que la gestión del empréstito la haga el Ayuntamiento directamente.

Sin ninguna discusión fué aprobado el dictamen, levantándose seguidamente la sesión.

Fuga de presos

De la cárcel de esta ciudad. — Los fugados son tres

Anoche, cerca de las nueve, se fugaron de la cárcel de nuestra ciudad tres individuos, dos mallorquines y un catalán, que estaban detenidos por robo y atraco.

Los presos, cuyos nombres son Sabino Torres Villa, Francisco Barrera Torres y Julián Caldés Cladera, para evadirse, practicaron un boquete en el tejadillo de su celda, que dá a las cocheras de la empresa de pompas fúnebres, deslizando por el tejado y huyendo por la calle de Bobians.

La fuga fué advertida por una mujer que dió la voz de alarma.

Según se nos dice, los fugados son todos muchachos de 17 a 18 años de edad. Por las fuerzas de Policía y Guardia civil se están practicando activas gestiones para descubrir el paradero de los evadidos.

Acreedores del Hotel Royal

Para dar cuenta de las proposiciones recibidas y resolver en definitiva sobre las mismas, de conformidad a lo acordado en la última reunión, se convoca a los interesados para el sábado día 17 de los corrientes, a las siete y media de la noche, en el local de la Cámara de Comercio.

PAGINA DE A. CATOLICA

"Y al prójimo....."



Tal vez pudiera afirmarse que el espíritu de proselitismo es la quintaesencia de la Acción Católica. Espíritu que mueve a la captación de la ajena voluntad fundiéndola, si cabe decirlo, con la propia. Lo tiene, y en gran dosis, el adversario, sobre todo aquel que mora bajo las tiendas socialistas. Esa lucha de clases que tanto le caracteriza, es tema permanente, no ya en artículos y discursos, pero también en la conversación privada, en la calle, en el café, en el tajo. Dondequiera hay un militante, hay un proselitista, uno que aprovecha toda circunstancia para difundir la perversa doctrina, siquiera encubierta bajo la noble bandera de un mejoramiento justo. Su misma Prensa va en todo enderezada a la captación desde el editorial hasta la pura gaceta. ¿Qué mucho si, favorecida por una injusta condición social, prenda tanto la propaganda?

Por desgracia, del lado de acá, ya no es tan fuerte el espíritu proselitista, y abunda el tipo de católico que jamás piensa en el prójimo para darle el pan de la Verdad y el Bien. Abunda, decimos, y ahí están tantos organismos sin vida, tanto plan que no traspuso el papel, tan poca modernidad. Hasta se nota en muchos una cierta repugnancia, en cuyo fondo late el error liberal, a ocuparse en obras de franco apostolado. Gentes que no se emocionan ante los terribles avances de la impiedad.

Y, sin embargo, hay que emocionarse. Faltan hombres que se apenen y commuevan. Que ante la pérdida ofensiva contra Dios y contra el prójimo, no queden en meros espectadores. Que así como se entristecen—y no siempre— por la indigencia material, se entristezcan más por la penuria espiritual de tanto hermano nuestro. Si no se cuenta con tales hombres, no le aguarda gran porvenir a la Acción Católica que será mirada como una obra más, y no como la Obra, y a la que se aplicarán los ratos perdidos y los céntimos sobrantes cuando hay que darle mucho tiempo y no menos dinero. Es posible que, a pesar de exteriores asentimientos, muchos no hayan penetrado en lo íntimo de la Acción Católica. Puede ello provenir de causas diversas, pero sin duda una, y no la última, es esa falta de espíritu de conquista al que ha conducido un pietismo formulario y egoísta, vacío de todo sentido social, desconocedor del amplio alcance de los dos mandamientos a que se reducen los diez.

Manifiesto de la Junta C. de Acción Católica

SEMANAS «PRO ECCLESIA ET PATRIA» EN TODAS LAS DIOCESIS ESPAÑOLAS

«ES PRECISO MANTENER LA CONCIENCIA CATOLICA DESPIERTA Y VIVA EN UN ESTADO DE CONTINUA PROTESTA Y RECTIFICACION». — «EL LAICISMO EN ESPAÑA ES AMNESIA TOTAL Y RETORNO A LA INFANCIA, SOLO CONCEBIBLE EN UN ESTADO DE SENIL DECRETITUD». — «VAMOS A PRESTAR VOZ A LAS PIEDRAS, A LA TIERRA Y A LOS MUERTOS DE ESPAÑA».



La Junta Central de Acción Católica ha venido organizando hasta ahora, diversas manifestaciones de carácter religioso en armonía con sus fines propios y con sus peculiares actividades. Pero ahora, al comenzar este año de 1934, consciente de la gravedad de estos momentos para la conciencia católica española, la Junta Central quiere hacer algo más: quiere organizar, y para ello convoca a todos los católicos españoles incluidos en sus filas, una intensa campaña de propaganda y de cultura, que bajo el lema "Pro Ecclesia et Patria", se dilate con un plan único y una común dirección, por todo el curso de este año que empieza y por toda la extensión de España.

EN DEFENSA DE LA CONCIENCIA CATOLICA

No saldrá esta campaña del terreno religioso y social privativo de la Acción Católica, ni invadirá para nada otras zonas de que tantas veces, siguiendo altas y sapientísimas normas, nos hemos dicho apartados. Pero en los últimos años ha sido tan continua y profundamente agravada la conciencia católica del país, que necesariamente la Acción Católica, cuyo fin principal e inmediato es la formación y conservación de esa conciencia, no puede permanecer impasible. En defensa de esa conciencia, que es el mejor tesoro de nuestra patria, los hombres de la Acción Católica, saldremos en aire de varonil defensa, a sus murallas. No daremos un paso hacia adelante, para invadir un campo que nos es ajeno. Pero tampoco lo daremos hacia atrás, para ceder un campo que es nuestro: "nuestro" con posesión inquebrantable de amor, de fe y de siglos.

No creemos necesario hacer aquí una vez más, la dolorosa enumeración de los recientes agravios e injusticias sufridos por la conciencia católica española. A católicos hablamos, y en España todo católico lleva escrita esa lista de dolor y vergüenza, en el corazón.

En ocasiones múltiples se ha levantado, herida, la voz de los Prelados, para hacer el recuento y la protesta de los agravios recibidos. Promulgada una Constitución que es el Código del laicismo agresivo; rotos por acto unilateral los compromisos más solemnes del Estado con la Iglesia; negada la potestad judicial de ésta en la ley del divorcio y las disposiciones secularizadoras del matrimonio; han culminado todos estos agravios en el más profundo y comprensivo de todos, que es el que contiene la ley de Confesiones y Congregaciones religiosas. En ella se niega o cercena la libertad de la Iglesia, se restringe el ejercicio del culto y se arranca a los mismos padres el derecho mínimo y natural de educar a sus hijos. Expropiación del porvenir intelectual de toda una generación española; tiranía de la conciencia y

obra secular de la Iglesia en España, para sentir hasta sus más profundas raíces todo lo que esa legislación y esa política persecutorias significan de enorme ingratitud. Conviene que repasemos un poco nuestra historia para que nos demos bien cuenta de todo cuanto en ella se quiere que resulte incomprensible para las futuras generaciones de españoles laicos. Porque España, como nación, es hija de la Iglesia y su tradición toda, por Ella está informada y dirigida. El laicismo en España tiene, pues, magnitudes de parricidio. El laicismo en España es amnesia total y retorno a la infancia, sólo concebible en un estado de senil decrepitud.

Toda nuestra historia nacional está escrita en aras e imágenes, en piedras de claustros e infolios de Monasterios. Por caminos de romancero, por cumbres de gloria o valles de fracaso, juntas hicieron la Iglesia y España todo su camino. Juntas en un admirable y fraternal comercio de espíritu y apoyo, crearon un pueblo, una cultura y una historia. Es demasiado camino para desandarlos en tres o cuatro años de frívola incultura.

Era apenas España un fraccionado conjunto de tribus supersticiosas, unificadas por una leve y superficial romanización, cuando cayeron sobre ella, con la inicial predicación apostólica, las primeras palabras de unidad y de universalidad, rubricadas en seguida con la sangre de aquellos mártires que Prudencio Clemente cantara con estrofas de fuego. De aquella siembra de palabras de luz, regada con sangre de martirio, nació España, fuerte, como una encina, contra todos los futuros vendabales.

Habíamos de ser largos, siendo cortos, en la enumeración de las glorias conjuntas de la Iglesia y España, porque no cabe en breve lugar obra tan grande, y porque su recuerdo y vivificación queremos que sea objeto y fin de esta campaña que para todo el año 1934, anunciamos y emprendemos.

Queremos, "Pro Ecclesia et Patria", sacudir la memoria de España y hacerla comprender que no puede borrar la obra de la Iglesia sin borrar totalmente su historia. Queremos preguntarle a dónde irá, errante, huyendo de sí misma con ese laicismo frente al que cada piedra será una protesta y un remordimiento cada memoria.

Pero queremos preguntarle y recordarle esto, en una serena y documentada campaña de cultura religiosa y de historia nacional. No haremos, una vez más, nuestra protesta con palabras de directa agresión; expondremos sencillamente, verdades incontestables. Más que por nosotros, queremos que España "vea" por sí misma, lo que ha sido. Toda la elocuencia de nuestra campaña será la verdad de la Historia. Queremos llegar a las mentes como la luz llega a los ojos, con una evidencia serena y sin alardes.

INVITACION A TODAS LAS JUNTAS DIOCESANAS

La Junta Central de Acción Católica invita a todas las Juntas Diocesanas a organizar "Semanas Pro Ecclesia et Patria". En ellas cada diócesis tomará como tema central de la Semana, aquel acontecimiento, aquel personaje, aquella institución, que, de un modo más evidente, muestre la influencia de la Iglesia en la vida y formación de aquel rincón de España. En torno de este tema central, oradores pertenecientes al mundo científico y literario, desarrollarán un programa de conferencias y actos de naturaleza académica, que pongan de relieve en todos sus varios aspectos, el sentido y trascendencia del tema escogido. Así la suma de todas estas "Semanas Pro Ecclesia et Patria", dispersas en lugar y tiempo, será un compendio de las glorias de la Iglesia y de España, que, por imperativos de la verdad histórica, aparecerán unidas como dos llamas, en el resplandor de una gloria sola y única.

Recomendamos a todas las Juntas Diocesanas que den una atención preferente, al escoger sus temas, al estudio de la influencia benéfica del principio religioso en el progreso de la vida civil española, campo éste donde tanto ha inventado la calumnia y tanto ha olvidado la ingratitud. Recomendamos asimismo que procuren dar a su labor la máxima elevación literaria y científica, haciendo, en cuanto sea posible, que las conferencias y trabajos tengan, al menos en parte, carácter de investigación, para que de la campaña que, con el favor de Dios, emprendemos, salgan la Iglesia y España, enriquecidas con nuevas aportaciones históricas.

SERENA CRUZADA POR LA VERDAD Y LA JUSTICIA

No es ésta, como se ve, una campaña de oposición ni de lucha. Es, dentro del terreno estricto de la Acción Católica, una serena cruzada por la Verdad y la Justicia. Y también por la Patria, que de ellas vive y sobre ellas se sostiene. No nos alienta un espíritu de combate: exponemos hechos y evidencias. La oposición no está en nosotros, sino en aquellos que han acampado frente a esas evidencias y esos hechos, que son toda nuestra sustancia histórica y todos nuestros amores seculares.

Por eso, no nosotros, sino la voz de la Verdad hecha Historia, es la que pide la reforma de la actual legislación sectaria. Vamos a prestar voz a las piedras, a la tierra y a los muertos de España. Queremos que España hable con la serena voz de su Historia. Actuaremos siempre dentro de la máxima legalidad y respeto al Poder. Si esa voz suena a queja o a protesta, será porque así la traduzca el remordimiento y el horror de la propia obra.

A la Acción Católica toca hacer que la injusticia no prescriba en la conciencia de España; que las llagas, demasiado recientes, no cicatricen en el olvido. Prolongaremos con un eco sereno la palabra del Papa frente a la iniquidad y mantendremos a la Historia despierta y vigilante frente a la traición.

POR LA PACIFICACION DE LOS ESPIRITUS

Una actitud tan legal, tan ciudadana, tan educadora, al mismo tiempo que tan firme y tan energética, antes facilita que dificulta los propósitos de pacificar los espíritus de todos los españoles. Con piedras de siglos y recuerdos de gloria, queremos nosotros acotar el área mínima donde los españoles aspiran a convivir en paz.

Católicos de España: "Pro Ecclesia et Patria" vamos a tejer por todos los ámbitos nacionales una red de gloriosos recuerdos históricos. Nuestra campaña será nada más que una serena exposición de verdades que, mirando al pasado, serán un himno triunfal; mirando el presente, voz de protesta... y Dios querrá que, mirando al futuro, programa de resurgimiento y punto de concordia y armonía.

Madrid, en el duodécimo aniversario de la Coronación de Su Santidad el Papa Pío XI, felizmente reinante, 12 de febrero de 1934.

LA JUNTA CENTRAL DE ACCION CATOLICA

Una frase profética (?) del Cardenal Ratti



Poco después de la elección de Pío XI, sorprendió agradablemente a la inmensa muchedumbre congregada en la plaza de San Pedro aquella bendición dada Urbi et Orbi por el nuevo Papa desde el balcón central externo de la fachada de la Basílica. Solían darla los nuevos papas, desde León XIII, desde el balcón interno. Fue aquella bendición para muchos un presagio feliz y un augurio de lo que iba a suceder durante el Pontificado del Papa de la Reconciliación.

Pero ya antes, pocos días antes, había pronunciado el Cardenal Ratti una

frase que hoy, después de realizada la Reconciliación de Italia con la Santa Sede, tiene un sabor marcadamente profético.

Era aún Sardenal-Arzoobispo de Milán. Estaba ya pronto para marchar hacia Roma para el Cónclave y todos iban diciendo: "Será elegido Papa. Es indudable; y no le volveremos a ver".

El Cardenal en la misma estación de Milán inclinaba su cabeza sobre la de un párroco milanés, profundamente conmovido por el doloroso presentimiento de "no volverlo a ver", y decía muy despacio para que no lo oyeran sino unos pocos; aludiendo a su apellido (Ratti):

—Mi? Mi son un ratt, e un buss el troevi per vegni foerea!

—¿Yo? Yo soy un ratón, y un agujero no me va a faltar para salir fuera!

Y en verdad Pío XI iba a ser el último Papa prisionero del Vaticano.

En su persona, el Sumo Pontífice iba a recobrar pronto la libertad perdida.

X.

NOTICIARIO

LA SEMANA DE MALLORCA "PRO ECCLESIA ET PATRIA"

Secundando la afortunada iniciativa de la Junta Central de Acción Católica, la diócesis de Mallorca celebrará la Semana "Pro Ecclesia et Patria". Versará sobre el Beato Ramón Lull, según el siguiente plan:

- 1.º Bio-bibliografía de Lull. — Don Juan Pons Marqués.
- 2.º Influencia de Lull en la fijación de la lengua catalana. — Reverendo señor don Salvador Galmés Sancho.
- 3.º Lull, Patriarca de la poesía catalana. — Don Guillermo Colom.
- 4.º La Filosofía de Lull. — Don José Font Trias.
- 5.º Algunos aspectos psicológicos de Ramón Lull. — Don Juan Ignacio Valentí Marroig.
- 6.º Ramón Lull, misionero, apologista y místico. — M. I. Señor don Antonio Sancho Nebot.

LOS PADRES DE FAMILIA

La Asociación de Padres de Familia ha resuelto celebrar cada dos meses el Día de Retiro. El primero se celebrará el próximo domingo día 25, en el Santuario de Ntra. Sra. de Lluch. De ordinario el Día de Retiro tendrá lugar en alguno de los santuarios de Mallorca, principalmente los de aquellos pueblos donde exista Asociación de Padres de Familia. Todas ellas serán invitadas a concurrir al Día de Retiro.

LA JUVENTUD CATOLICA DE MANACOR

Mañana, domingo, se celebrará el acto de inauguración del nuevo Centro de J. C. establecida en Manacor bajo la advocación de San Roque. Tomarán parte en él, pronunciando discursos, los miembros de la Unión Diocesana, D. Juan Marqués Marcel, Presidente, D. Antonio Villalonga y D. Antonio Sabater.

LA JUVENTUD CATOLICA FEMENINA

Se participa a las asociaciones que el Circulo de estudios que hasta ahora se celebraba cada quince días, en adelante tendrá lugar el lunes de cada semana; por lo tanto, la próxima reunión será el lunes 19, en el local social, Ribera 16.

Para lo sucesivo deben darse por avisadas.

LAS CONFERENCIAS DE SAN ANTONIO

El próximo martes, se reanudarán en la iglesia de San Antonio, las conferencias apologeticas y de explicación del Sagrado Evangelio, a cargo, respectivamente, de los Rdo. Sres. D. Andrés Casellas y D. Francisco Sitjar. Empezarán a las siete y media, y se darán todos los martes.

LA JUVENTUD FEMENINA DE BARCELONA

La Juventud católica femenina de la diócesis de Barcelona celebró solemnemente el día 12 último la fiesta de su patrona Santa Eulalia y el XII aniversario de la Coronación pontificia de S. S. el Papa Pío XI. El acto de la tarde terminó en medio del mayor entusiasmo con el canto del nuevo himno de la J. C. F., cuya letra ha sido compuesta por Mn. Juan Puntí y cuya música es obra del notable compositor A. Pérez Moya.

MISAL FEJOCISTA

La Federación de Jóvenes cristianos de Cataluña ha editado un "MISSAL FEJOCISTA" para uso de sus miembros. Actualmente se está haciendo una gran propaganda entre ellos para la adquisición del Misal con vistas al próximo Congreso general. La parte religiosa de los Círculos de estudios va dedicada también el presente curso al estudio principalmente del Misal.

MAÑANA, A LAS SEIS Y MEDIA, DIA DEL PAPA EN LA CATEDRAL

Hace doce años que Pío XI fué coronado Papa

Hace veinte siglos que la serie de Pontífices se prolonga

Caen los pueblos

Cambian las naciones

EL PONTIFICADO SE YERQUE VICTORIOSAMENTE

ES PROFECIA DE CRISTO:

"TU ERES PEDRO Y SOBRE ESTA PIEDRA EDIFICARE MI IGLESIA Y LAS POTESTADES DEL INFIERNO NO PREVALEGERAN CONTEA ELLA"

No prevalecerán

No prevalecerán

EL TESTIMONIO DE LA HISTORIA PASADA ES PRUEBA DEL PORVENIR

¡IMPIOS, ABRID LOS OJOS!

¡CATOLICOS, ESFORZAD VUESTRA ESPERANZA!

EL PONTIFICADO NO MUERE

ROGUEMOS MAÑANA, POR PÍO XI, EL PAPA DE LA A. CATOLICA

Simón Garcés

Corredor de Comercio Colegiado

Baratillo, 15 Teléfono, 2264

INFORMACION TELEGRAFICA

Desde Madrid

Los Ministros celebraron ayer Consejo en la Presidencia, manifestando, al salir, que el estado del orden público en España es satisfactorio. — El Gobierno, dijo el señor Lerroux, lo tiene todo dispuesto para hacer abortar cualquier intento revolucionario, en el caso improbable que éste se manifestara

Hoy se celebrará nuevo Consejo de Ministros para tratar de los presupuestos

Interesantes manifestaciones del señor Gil Robles

ACTUALIDAD POLITICA

Madrid, 17 (1'30)

ANTE LA PROXIMA REUNION DE LA MINORIA RADICAL. — DICE DON EMILIANO IGLESIAS

Esta tarde el diputado radical don Iglesias, que ha venido presidiendo las reuniones de la minoría, preguntando acerca de la trascendencia concedida a la que el martes se celebrará presidida por el Sr. Lerroux, manifestó que no creía que hubiese escisión alguna. La minoría —dijo— se mantiene dentro de una absoluta unanimidad y perfectamente disciplinada. Lo que ocurre es que los organismos provinciales del partido, a mi juicio con razón, desean ya que el Gobierno lo desempeñe el partido radical con plena responsabilidad, que tenga también disfrute del mismo para ejercerlo en provecho y beneficio de todos los españoles.

Los diputados, naturalmente, han de hacerse eco de esta inquietud que de provincias les llega.

Frente al riesgo y peligro de una situación revolucionaria que tanto se anuncia, el partido no debe consentir que se introduzcan en él modalidades que puedan perturbar considerablemente su espíritu y, por tanto, los altos intereses de la patria y de la República.

Al interrogarle que nos contestara concretamente por qué presidía precisamente Lerroux la reunión del martes, nos contestó que es costumbre que periódicamente presidan estas reuniones los ministros del partido, y Lerroux no lo hacía hace mucho tiempo. Además, como indudablemente se tratarán cuestiones de interés para el partido, nadie mejor que él puede abordarlas, orientar y resolver, de acuerdo con las aspiraciones del partido.

EL TRIBUNAL DE GARANTIAS

Se ha reunido en sesión plenaria el Tribunal de Garantías, bajo la presidencia del señor Albornoz. El pleno continuó el examen del anteproyecto de reglamento interior. Se llegó en la discusión hasta el artículo 17.

UN RUEGO EN FAVOR DE LOS FUNCIONARIOS MUNICIPALES

El diputado radical don Rafael Salazar Alonso, ha dirigido al presidente del Consejo de ministros un ruego, tramitado por la Presidencia de la Cámara, en el que después de las pertinentes consideraciones, solicita adopte las siguientes medidas:

Primera. Prohibición de que, mientras se voten las leyes de Administración local y el Estatuto para sus funcionarios se pueda proceder a la destitución de ninguno de ellos, al no ser por motivos graves, y previa la formación de expediente, con cuantas garantías el buen criterio gubernamental subvenga al interés público y al derecho de los funcionarios.

Segunda. Que tanto en los Tribunales provinciales de lo Contencioso administrativo como en la Sala del Tribunal Supremo se declaren los asuntos en trámite de nuevo ingreso relativos a los funcionarios como de carácter urgente y preferente para su señalamiento y fallo.

CONFERENCIA QUE NO SE CELEBRA

Alrededor de las cinco de la tarde el ministro de Estado abandonó el Congreso, después de conferenciar telefónicamente con el señor Alba y con el ministro de la Gobernación, no celebrándose por tanto en la Cámara la conferencia que al parecer proyectaba el señor Pita Romero.

POR QUE SE REUNE LA MINORIA RADICAL

En relación con los verdaderos motivos de la reunión de la minoría Radical del martes, parece ser que uno de ellos es que hace algún tiempo, antes de nombrarse las comisiones gestoras, la minoría aprobó unas conclusiones que una comisión designada del seno de la misma se encargó de entregar al señor Lerroux.

En ellas se resaltaba que las organizaciones provinciales demandaban que los cargos fueran desempeñados precisamente por radicales, ya que el partido correspondía la responsabilidad política que se desarrollaba. Como ha pasado el tiempo, parece ser que existen algunas

protestas y dimisiones y el señor Lerroux se ha apresurado a indicar que presidirá el martes dicha reunión, en la que contestará a las citadas conclusiones y hará aquellas aclaraciones que estime pertinentes.

LA UNION DE LOS REPUBLICANOS
El señor Casares Quiroga ha manifestado que se ha llegado a un acuerdo completo en cuanto a los grupos de Acción republicana, Radical Socialista Independiente, ORGA, Federales y Esquerra.

Don José Escudero, presidente de la agrupación radical socialista independiente, de Madrid, ha confirmado esta unión de fuerzas republicanas.

Madrid, 17 (4'10)

MANIFESTACIONES DEL JEFE DEL GOBIERNO

El Presidente del Consejo permaneció en su despacho oficial hasta las 7'15, a cuya hora recibió a los periodistas. Les dijo que había recibido la visita del embajador inglés y del Nuncio. De otras cosas, agregó, no hay nada; ahora marcho al domicilio del Presidente de la República para someter a su firma varios decretos aprobados en el Consejo de esta mañana.

Entre esos —preguntó un periodista— hay alguno de importancia?

—Ninguno, son cosas de trámite.

—De la cuestión de orden público ¿hay nuevas noticias?

Supongo que no, porque nada me ha comunicado el Ministro de la Gobernación; hay tranquilidad en toda España.

¿Asiste usted al banquete de esta noche?

No; estoy un poco mal, pues ayer en la fiesta de la Aviación, me enfié un poco.

El Consejo del lunes ¿se debe a la reunión de la minoría radical?, preguntó un periodista.

Evidente, respondió el señor Lerroux; se celebra dicho día para no acumular el martes el Consejo con la reunión de la minoría radical, que presidiré yo.

Sin decir más, se despidió el jefe del Gobierno de los periodistas.

RUMORES ALARMANTES

Por la tarde, a consecuencia de los rumores alarmantes circulados en Madrid relacionados con el orden público, reinó un ambiente de mayor intranquilidad.

Resultó inexacto que se celebrara Consejo en el Congreso.

Al atardecer se adoptaron precauciones en la Plaza del Callao, siendo disuelta una manifestación que se intentaba organizar.

Declaraciones de Gil Robles

Madrid, 17 (1'35)

"La confusión política es grande y la situación del Gobierno muy inestable".

— "Después del actual, sólo puede formarse un Gobierno de centro-derecha".

— "Tenemos derecho a intervenir en el Gobierno de España e intervendremos".

— La organización ciudadana de Acción Popular. — "Si hubiera nuevas elecciones, se repetiría y sería acrecido el triunfo derechista".

El señor Gil Robles, ha hecho unas interesantes declaraciones sobre el momento político actual.

— No puedo negar, ha dicho, que la confusión política es grande, y que la situación del Gobierno es muy inestable; pero eso no quiere decir que sea cierto el rumor de la crisis inminente.

— ¿Cuál sería el Gobierno que podría sustituir al actual?

— No hay más que la formación de un Gobierno centro-derecha, sin que pueda especificar concretamente qué composición tendría, pues eso es aún prematuro.

— ¿Entrarían ustedes en él?

— Ya veríamos; ello, dependería de muchas cosas que ahora no se pueden puntualizar.

— ¿Y presidido por Lerroux?

— ¿Por qué no? Por el señor Lerroux o por otra persona que tenga el matiz político que indico.

Nuestra actitud actual no es más que una consecuencia de los postulados que nuestra agrupación política ha venido sustentando desde el primer día, y al

desarrollarlos ahora y llevar a la práctica nuestras doctrinas, no tenemos por qué someternos a ningún "referéndum" del cuerpo electoral. Por ello, estimo que tenemos completo derecho a intervenir en el Gobierno del Estado, y es más, tengo la seguridad de que intervendremos, sin prisas, pero también sin temor.

— ¿Son una dificultad, para que el señor Lerroux pueda desarrollar sus iniciativas, los elementos izquierdistas que hay en el partido radical?

— Indudablemente; el predominio izquierdista que desde hace un par de semanas se advierte en el Gobierno del señor Lerroux, ha de ser una dificultad para la vida del Gabinete, ya que ese sentido izquierdista que representa el señor Martínez Barrio puede colocar a las derechas en el trance de no poder, aún sintiéndolo mucho, prestar su colaboración a un Gobierno que no responda al sentido de las últimas elecciones legislativas.

— La amenaza revolucionaria, ¿le produce inquietud?

— La amenaza en sí misma, no me produce inquietud alguna. El único temor que tengo es que en un momento decisivo el Poder público no actúe con la suficiente decisión y energía. El señor Lerroux afirma, y yo tengo que creerlo, que el Gobierno está dispuesto a todo. Sin embargo, hasta ahora no se ha visto la eficacia de las medidas de orden público de que constantemente habla el ministro de la Gobernación.

— ¿Qué hay de esa organización ciudadana de Acción Popular, para sustituir a los huelguistas en los servicios públicos, si se llegara a un paro de carácter revolucionario?

— Esta organización es puramente ciudadana y está dispuesta a ayudar a cualquier Gobierno que lo necesite y que sepa cumplir con su deber. Esta organización comenzará su actuación en el momento en que el paro público lo requiera, y cesará tan pronto como el Gobierno estime que no son necesarios sus servicios.

— ¿Estaría dispuesta, para actuar, si ese movimiento se produjera en breve?

— Aunque fuera mañana mismo, podría empezar su actuación.

— ¿Con las actuales Cortes, podrían gobernar las derechas, prescindiendo de los radicales?

— No lo creo cosa fácil; pero de todas suertes, sería preciso intentarlo antes de ir a la disolución.

— ¿Y si se tuviera que ir a la disolución de este Parlamento, cree usted que se repetiría el triunfo derechista de las elecciones del 19 de noviembre?

— No solamente lo creo, sino que tengo la seguridad de que sería acrecido, por la razón evidente de que muchos de los puestos del partido radical se deben a los votos de las derechas, o simplemente a los núcleos conservadores, que creyeron ver en el señor Lerroux una garantía de paz social y una prosperidad nacional. Defraudada esta opinión por el sentido izquierdista que está predominando en el Gobierno, que desnaturaliza el resultado y el sentido de la elección, esa masa se volvería hacia las derechas.

El conflicto del ramo de construcción

Madrid, 17 (1'30)

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE TRABAJO. — EL CONFLICTO HA ENTRADO EN VIAS DE ARREGLO

El Ministro de Trabajo, señor Estadella, manifestó a los periodistas que en la reunión celebrada por patronos y obreros bajo su presidencia, se logró que en el punto más esencial de la propuesta se llegaría a un acuerdo por ambas partes.

Se refiere a la readmisión de los despedidos por falta de trabajo, que los obreros negaban, y nombramiento de un tribunal arbitral que compruebe este extremo.

En caso de que sea efectiva la falta de trabajo, el Estado emprendería obras públicas para colocar a los despedidos. La dificultad estriba en que los obreros quieren la implantación de la jornada de 44 horas semanales, que los patronos no se han atrevido a aceptar en la reunión de anoche, para consultar a sus organismos. Por ello, en la noche de hoy se volverán a reunir.

Cree el ministro que la patronal aceptará al fin de esta jornada, que está ya muy extendida. Si la huelga continuara manteniéndose con carácter político, el Gobierno impondría el laudo que se dictase a las dos partes, en la misma forma que hizo con los camareros.

NUEVA REUNION EN EL MINISTERIO. — NOTA DE LO TRATADO. — LOS OBREROS SE RESERVAN HASTA QUE SUS COMPANEROS CONOZCAN LA OFERTA PATRONAL

Ayer, a las doce, volvieron a reunirse en el Ministerio de Trabajo, presididos por el Director General de Trabajo, los patronos y obreros del ramo de construcción.

La reunión terminó a las dos de la tarde facilitándose de ella una extensa

nota a los periodistas en la que se dice que el Director General manifestó que, puesto que estaban recogidas todas las aspiraciones de los obreros, en relación con este Ministerio, este conflicto podía darse por terminado y reintegrarse los obreros al trabajo el próximo lunes.

Los obreros por su parte manifestaron que hasta que sus representantes no conozcan la oferta patronal de admisión de los despedidos, sin el abono de jornales, y su negativa a declarar públicamente y por anticipado que acatan la decisión del Jurado Mixto sobre la jornada de 44 horas no pueden dar su asentimiento al término de este conflicto.

CONSEJO DE MINISTROS

Madrid, 17 (1'35)

A LA ENTRADA

A las diez y media de la mañana, se reunieron en la Presidencia los ministros al objeto de celebrar el Consejo suspendido ayer.

Al entrar, los ministros se abstuvieron de hacer manifestaciones.

La reunión duró hasta las dos menos cuarto.

A LA SALIDA

Al salir el señor Lerroux un periodista le preguntó si eran muy importantes los asuntos tratados en el Consejo.

El señor Lerroux contestó: Aún cuando no sean importantes, siempre son interesantes las cosas que se tratan en los Consejos de ministros. Lo más importante que tengo que decir es que mañana se celebrará otro Consejo en la Presidencia, en el que nos ocuparemos exclusivamente de los presupuestos.

Dijo que la mayor parte de la reunión se había dedicado al examen de asuntos de trámite, de diversos Ministerios. De ellos, los más interesantes, correspondieron a Instrucción Pública.

Añadió: También hemos hablado del precio de los periódicos, acordándose dejar el asunto pendiente, para volverlo a examinar, de modo más detenido, antes de tomar una determinación. También hemos hecho algunos nombramientos.

Un periodista le preguntó si se había tratado de asuntos políticos y parlamentarios, contestando: Sólo hemos hablado de cuestiones de orden público, sin llegar a tomar decisiones, que por otra parte, ya están tomadas, como ustedes saben.

— ¿Y se mantienen?

— Naturalmente. Y respecto a cuestiones parlamentarias no se ha tratado nada, porque aún estamos a regular distancia de ellas, pues hay de por medio, dos Consejos de ministros.

— ¿El de mañana y el de martes?

— No; el de mañana y el del lunes. He rogado a mis compañeros que nos reunamos el lunes en vez de hacerlo el martes; pues este día quiero asistir a la reunión de la minoría radical. Ya saben ustedes que es costumbre que estas reuniones las presida un ministro, y esta vez se ha querido que sea yo.

— ¿No se ha ocupado el Consejo de las declaraciones del señor Alba?

— Por ser iniciativa de quien es, mañana nos ocuparemos; porque supongo que como no vamos a ocuparnos más que de los presupuestos, nos quedará tiempo para hablar del caso que ha planteado el señor Alba.

Al salir el ministro de Instrucción Pública, los periodistas le interrogaron en qué consistían los asuntos importantes de su departamento.

El señor Pareja Yébenes contestó: Deseo modificar con toda clase de informes y asesoramientos, todo lo que concierne a la enseñanza, valiéndome de los proyectos del Consejo Nacional de Cultura y de la Universidad, y con ello hacer un extracto para llevarlo a las Cortes en un plazo breve. Las circunstancias aconsejarán si ello debe hacerse por medio de un decreto o de un proyecto de ley.

Al salir el ministro de Trabajo los periodistas le preguntaron sobre el estado del conflicto del ramo de construcción respondiendo aquél: He informado al Consejo acerca del estado de la huelga del ramo de construcción en Madrid. Como esperaba, en la reunión celebrada ayer entre patronos y obreros, se llegó en los puntos principales a una inteligencia, que permite esperar que el conflicto tenga una rápida solución.

AMPLIACION DEL CONSEJO

Se trató del orden público, estimándose o que la conjura no estaba suficientemente preparada, o que las medidas de previsión han producido efecto.

Se cree que los sucesos de Francia y Austria han repercutido en las masas revolucionarias.

El ministro de Trabajo habló del conflicto del ramo de la construcción, mostrando optimista.

Se admitió la dimisión de los embajadores de España en el Quirinal y Bélgica, señores Alomar y Albert, y nombrando para sustituirlos a los señores Gómez Ocerín y Aguirre de Carcer, respectivamente.

Se resolvió el asunto de la producción hullera.

El ministro de Industria y Comercio, habló con extensión del problema del arroz y maíz, examinándose también el cerealista; de todo ello se tratará en reuniones sucesivas.

El ministro de Agricultura entregó unas copias del proyecto de arrendamientos rústicos.

El ministro de Instrucción Pública confía en que el proyecto de reorganización de la Universidad, fundamentada en sus conferencias con los rectores y decanos terminará con los conflictos escolares.

Se acordó solidarizarse con las medidas adoptadas por el ministro de la Gobernación, no estimando propicias otras nuevas.

Se abordó de un modo detenido la situación diplomática a que ha dado lugar el acto celebrado recientemente en la Catedral de Madrid, en el cual el Presidente de Acción Católica, don Ángel Herrera, en presencia del Nuncio de S. S. en España, pronunció palabras de crítica al proyecto-ley de Congregaciones. Posteriormente, el Nuncio parece ser que habló de la "pobre España", lamentándose de la situación que atraviesa, y haciendo consideraciones que el Gobierno ha apreciado no envolvían ninguna clase de gravedad. Sin embargo el Gobierno estimó que el discurso del señor Herrera envolvía la necesidad de dirigir una nota a la Santa Sede, que redactará el ministro de Estado y que se enviará en valija diplomática, oportunamente.

El ministro de Hacienda se opuso a la prórroga de los presupuestos, para un nuevo trimestre.

El ministro de la Gobernación expuso que no debía prescindirse de las medidas preventivas, "para evitar que nos cojan desprevenidos y hacer abortar cualquier intento revolucionario en el caso improbable que se manifieste".

El Consejo de ministros de mañana, (hoy) se dedicará por completo a la aprobación de los presupuestos.

El Consejo del lunes se dedicará principalmente a estudiar las declaraciones del señor Alba y a las cuestiones políticas.

Un ministro, el más entusiasta de las declaraciones de Alba, dijo:

"Hay que aplicar la legislación de las Cortes Constituyentes imparcialmente, para los trabajadores de muchos pueblos, pues la plena dictadura de los antiguos caciques y nuestra colaboración con los derechistas les ha envalentonado y a esto hay que oponerle un rápido remedio, procurando que el documento del señor Alba dé los frutos que él apetece".

DE PROVINCIAS

ZARAGOZA

Obsequio a la esposa del Gobernador
Zaragoza. — Anoche una comisión de señoras y señoritas, hizo entrega a la esposa del Gobernador, señor Ordiales, de una preciosa imagen de la Virgen del Pilar, costeadá por suscripción popular.

Alborotos en la Universidad

Zaragoza. — Ayer, por la mañana, se abrieron las puertas de la Universidad, dándose algunas clases.

A mediodía empezaron a promoverse algunos alborotos entre estudiantes afectos o no a la "FUE", oyéndose muchas vivas y muertas.

Durante los sucesos se efectuó el disparo de algunos petardos.

No hubo que lamentar ninguna desgracia personal.

MALAGA

Reyería por cuestiones sociales
Málaga. — Baldomero Acuña Ibáñez disparó contra Francisco Velasco Arias, por cuestiones sociales; hiriéndole gravemente en la cabeza.

Creyéndole muerto, Acuña, se arrojó al río Guadalmedina, resultando con síntomas graves de asfixia.

Incendio de autos

Málaga. — En la Plaza del Teatro, unos desconocidos incendiaron dos automóviles, cuando sus dueños estaban ausentes.

TARRAGONA

Hallazgo de bombas
Tarragona. — En una finca del término de Reus, se han hallado en la zanja 128 bombas cargas, todas ellas de forma cilíndrica.

NOTICIAS VARIAS

Madrid, 17 (1'30)

LOS EXTREMISTAS PROMUEVEN ALGARADAS

Unos grupos extremistas recorrieron las calles de Madrid y al pasar ante el Ministerio de Estado arrojaron piedras al edificio.

Al llegar los guardias cargaron, disolviendo los grupos, que se rehicieron en la calle de Toledo produciéndose otras algaradas y resultando un herido, por un balazo, grave; se practicaron detenciones.

UN INDIVIDUO, AL ENTRAR EN SU DOMICILIO, ES MUERTO A TIROS

Cuando a las 9 de la noche se disponía

a entrar en su domicilio Ventura Vega, Dos, dependiente de Comercio, acompaña...

LA LEY DEL RETIRO OBRERO SERA MEJORADA

Ayer pasó a informe del Consejo de Trabajo el proyecto de reforma de bases de la ley de Retiro obrero.

Desde Barcelona

Tres intentos de sabotaje contra los tranvías

Derecha de Cataluña. — Conferencia del Sr. Joaniquet, en la Sala Mozart

INTENTO DE SABOTAJE CONTRA TRES TRANVIAS. — TIROTEOS

Sobre las cuatro y media de esta mañana, cuando el tranvía de disco 40, número 905, trayecto Barcelona - San Andrés...

Los desconocidos lograron huir. Alrededor de las cinco de esta mañana el tranvía número 219, con remolque, de la línea de disco 43, trayecto Barcelona - Badalona...

Seguidamente han prendido fuego al remolque y cuando iban a hacer lo mismo con el coche motor, ha llegado al lugar del hecho un automóvil de los que hacen el recorrido por las diferentes líneas...

También cuando el tranvía número 252 del disco 56, Marina-Mans, estaba parado, sobre las seis y media de esta mañana, en la calle de Cortes, esquina a Marina...

Tres de ellos, empuñando sendas pistolas, se han dirigido al conductor Antonio Santacana y al cobrador Antonio Casanovas...

Quedó en el coche un señor, que al parecer, iba en el mismo, como pasajero y al que se ha dirigido el tercer incendiario...

— Usted también debe bajar. — ¿Yo también? — preguntó el supuesto pasajero...

Del Extranjero

Renace la tranquilidad en Austria

Bando del Presidente de la República. — El Gran Cordón del Mérito para el Vice-Canciller y el ministro de Seguridad Viena. — El Presidente de la República...

Personalidades detenidas. — Propaganda de la "Heimwehren". — En Viena ha habido 138 muertos y 407 heridos graves...

Viena. — Entre las numerosas personalidades detenidas, figuran tres enemigos del Gobierno Dollfus: Machat y Vavrousek...

Después de los últimos combates, los aviones de la "Heimwehren" y de la Policía han realizado veintidós vuelos...

Disminuyen las precauciones en las calles. — Muchos comercios despiden a los empleados socialistas. — Conferencia de Dollfus con el Príncipe Starenbergh. — El Barón Stimer, ministro de Salud Pública...

Viena. — La capital va recobrando la normalidad paulatinamente; han disminuido las precauciones adoptadas por el Gobierno, en las calles.

La mayoría de los comercios despiden a los empleados que están afiliados al partido socialista...

taba y sacando del bolsillo una pistola ha comenzado a disparar contra los incendiarios, que han emprendido la huida...

Los desconocidos han montado en un auto, logrando desaparecer. "TIERRA Y LIBERTAD" RECOGIDO Por la policía se ha procedido a recoger los ejemplares de la última edición del periódico "Tierra y Libertad".

CONFERENCIA DE D. JOSE PUIG Y CADAFALCH

El ex-presidente de la Mancomunidad don José Puig y Cadafalch, dará una conferencia el próximo domingo a las cinco y media de la tarde en el Círculo Barcelonés de Obreros de San José...

EL PADRE FRANCISCO PEIRO CONFERENCIANTE

La noticia de la próxima llegada a esta ciudad del Padre Francisco Peiro, para dar un ciclo de conferencias sobre temas de actualidad y Acción Católica, ha despertado vivo interés.

EL PARLAMENTO CATALAN

En la sesión del Parlamento Catalán continuó discutiéndose las leyes de Contratos de Cultivos y de Casación.

DERECHA DE CATALUÑA. — CONFERENCIA DE DON AURELIO JOANQUET

Ante numeroso público, que llenaba a rebosar la Sala Mozart, dió ayer tarde su anunciada conferencia sobre "La autonomía de los Municipios como base de descentralización administrativa", don Aurelio Joaniquet...

Entre otras cosas dijo: "No queremos Parlamento político ni remedos de administración cesarista con su secuela interminable de cargos y burocracia."

La ley municipal catalana es una adulteración del Estatuto de Calvo Sotelo. Al escamotearse el sistema de coelectoral y el voto corporativo, los municipios quedan sumisos a la política partidista y nefasta."

El orador fué muy aplaudido. Palou Garí Barcelona, 16 de Febrero de 1934.

sido aprisionados por las fuerzas adictas al Gobierno, se han suicidado.

Se registran los canales subterráneos de la ciudad, pues, se supone que se encuentran escondidos numerosos elementos social-demócratas, armados.

El Banco obrero se ha cerrado por orden del Prefecto de Policía; se añade que va a crearse en breve el ministerio del Trabajo.

En Moerbisch ha habido algunos tiroteos entre revoltosos y fuerzas gubernamentales, resultando algunos heridos y 40 prisioneros.

En Linz se han registrado también diferentes tiroteos en los barrios extremos de la ciudad.

Tranquilidad en todo el país. — No serán fusilados otros jefes socialistas

Viena. — La tranquilidad es absoluta en todo el país. Han sido suprimidas la mayor parte de las rigurosas medidas adoptadas durante los pasados días.

Han sido favorablemente acogidas las noticias de que el Gobierno austriaco intenta hacer uso de una prudencial clemencia con los vencidos.

No parece tampoco probable que sean fusilados otros jefes del partido socialista.

Menjau galletes C E T R E

ULTIMOS TELEGRAMAS

Desde Madrid

INCIDENTES EN MALAGA CON MOTIVO DEL ALZA DEL PRECIO DEL PAN

Se intenta celebrar una manifestación. — Establecimientos apedreados. — Comunistas detenidos. — Sesión del Ayuntamiento alborotada

Málaga. — Se intentó celebrar una manifestación con objeto de protestar contra el aumento del precio del pan; la manifestación fué disuelta por los guardias de Asalto.

En la calle de Sarios, sonaron varios disparos. Los grupos de manifestantes, comenzaron a apedrear varios establecimientos, rompiendo las lunas de los escaparates del Círculo Mercantil, Café Cosmopolita y otros establecimientos.

Los guardias de Asalto detuvieron a cinco individuos afiliados al partido comunista.

Ayer, en la sesión del Ayuntamiento, al discutirse sobre la subida del precio del pan, se registró un gran escándalo.

OFICIO DE HUELGA PRESENTADO EN GIJÓN. — Para el siete de Marzo

Gijón. — Los obreros del puerto han presentado el oficio de huelga para el día siete del próximo mes de Marzo.

HUELGA EN LAS MINAS DE PEÑARROYA

Abandonan también el trabajo los demás obreros, por solidaridad Ciudad Real. — Con motivo de la re-

La situación política en Francia

Las negociaciones comerciales franco-españolas

París. — Las negociaciones comerciales franco-españolas, que han proseguido durante esta semana podrán terminarse el viernes o el sábado, pero, las dificultades surgidas últimamente exigen la celebración de algunas reuniones complementarias.

El acuerdo comercial entre Francia y España, podrá firmarse a primeros de la semana próxima, acaso el martes.

La sesión de la Cámara se desarrolló con tranquilidad

París. — La sesión de la Cámara de diputados se ha desarrollado tranquila.

Se acordó el nombramiento de una Comisión, integrada por 44 miembros, encargada de buscar las personalidades políticas y administrativas que se hayan registrado desde el principio del asunto Stavisky.

Se presentó una enmienda de los socialistas, solicitando que esa Comisión gozara de poderes judiciales; contra dicha enmienda el Gobierno había planteado la cuestión de confianza, rechazándose por 430 votos contra 150.

El conjunto del proyecto, creando la Comisión parlamentaria, se adoptó por 570 votos contra 10.

baja en el sueldo de las labores de la Compañía Minera de Peñarroya, un grupo de obreros abandonaron el trabajo.

Los demás obreros de la cuenca se declararon también en huelga por solidaridad con sus compañeros.

El paro alcanza a 2.000 obreros.

MEDIDAS DE PRECAUCION EN SAN SEBASTIAN

La Benemérita requisó los automóviles. — Rumores sobre un supuesto movimiento

San Sebastián. — Se ha extremado las medidas de vigilancia en la población y en las carreteras.

La Benemérita requisó los autos, deteniendo a quienes no identifican su personalidad.

Corrieron rumores sobre un supuesto movimiento en Pasajes y Rentería; pero no se ha alterado la normalidad.

ESCANDALO EN EL AYUNTAMIENTO DE SANTANDER

Los socialistas protestan contra la fijación de los haberes del Clero Santander. — La minoría socialista, en la sesión del Ayuntamiento, ha protestado contra la fijación de los haberes del Clero.

Se produjo fuerte escándalo, oyéndose distintos vivas y mueras.

El alcalde levantó la sesión.

Un filatelista de Brooklyn ofrece cambiar su casa y huerta por una colección de sellos

Brooklyn. — Un filatelista de esta ciudad ha publicado un anuncio en los periódicos ofreciendo su casa-residencia a cambio de una colección de sellos del siglo XIX.

La casa del coleccionista de sellos está valorada en 30.000 dólares, tiene cinco habitaciones, baño, calefacción central y posee un patio muy hermoso que sirve de huerta.

Sagrada Escritura Antiguo y Nuevo Testamento

12 tomos en rústica a 1'25 pesetas El Sant Evangeli 1 tomo el tela 2'00 pesetas El Nuevo Testamento 1 tomo en tela 3'25 pesetas

De venta: Librería "La Esperanza"

Estilográficas



Papeleña LA ESPERANZA. Sindicato, 98.

Servicios de vapores

Barcelona a Palma y Palma a Barcelona. — Salidas diarias, (excepto los domingos) de Barcelona y de Palma a las 21 horas.

De Valencia a Palma. Lunes a las 7 horas.

De Palma a Valencia. Domingos a las 20 horas.

De Valencia a Ibiza y Palma. Jueves a las 20 horas. De Ibiza, Viernes a las 7 horas. De Palma a Ibiza y Valencia. Miércoles, a las 12 horas. De Ibiza a las 23 horas.

De Ciudadela a Palma. Lunes, a las 19 horas.

De Palma a Ciudadela. Martes, a las 19 horas.

De Alicante a Ibiza y Palma. Sale los Domingos: de Alicante, a las 12; y de Ibiza, a las 24 horas.

De Palma a Ibiza y Alicante. Sale los Viernes; de Palma, a las 12; y de Ibiza a las 21.

De Palma a Mahón. Jueves a las 20 horas.

De Mahón a Palma. Viernes a las 20 horas.

De Ciudadela a Alcudia. Domingos, a las 10 horas.

De Alcudia a Ciudadela. Lunes a las 5 horas.

De Mahón a Alcudia. Domingos, a las 19 horas.

De Alcudia a Mahón. Lunes, a las 6 horas.

De Alcudia a Mahón. Domingos, a las 6 horas.

De Palma a Cabrera. Martes a las 7 horas y Viernes a las 7 horas.

De Cabrera a Palma. Martes, a las 14 horas y Viernes, a las 14 horas.

De Formentera a Ibiza. Lunes, a las 12 horas. Martes, a las 12 horas. Viernes a las 12 horas.

De Ibiza a Formentera. Lunes, a las 9 horas. Martes, a las 9 horas. Viernes, a las 9 horas.

De Tarragona a Palma. Miércoles, a las 19 horas.

De Palma a Tarragona. Martes a las 19 horas.

De Barcelona a Mahón. Miércoles a las 18 horas. Jueves, a las 18 horas.

De Mahón a Barcelona. Martes, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Alcudia y Mahón. Domingos, a las 18 horas. Viernes, a las 18 horas.

De Barcelona a Ibiza. Lunes, a las 18 horas.

De Ibiza a Barcelona. Martes, a las 17 horas.

De Mahón a Alcudia y Barcelona. Domingos, a las 9 horas. De Alcudia, a las 9 horas.

Servicios de Correos

ENTREGA DE IMPRESOS DE MAS DE 500 GRAMOS

De 11'30 a 13'30. Los días laborables y sábados de 18 a 19'30. Los miércoles de 11 a 13.

VENTA DE SELLOS PARA EL FRANQUEO

Por la mañana. De 8'30 a 13'30. Por la tarde. Lunes, Martes, Jueves, viernes y Sábados de 16'50 a 20'30. Los Miércoles de 15'50 a 20'30.

RECOGIDA DE CORRESPONDENCIA ORDINARIA

Buzones de las estaciones férreas. Cinco minutos antes de la salida de cada uno de los trenes correo.

Buzones del Ayuntamiento: Por la mañana, a las 13. Por la tarde, a las 20'40.

Buzones de la Administración principal: Media hora antes de la señalada para la salida de los correos.

ADMINISTRACION PRINCIPAL: SOLEDAD 48. SECRETARIA

De 8'30 a 13. Los días laborables. De 8'30 a 21. Los viernes no hay servicio.

CERTIFICADOS

Lunes, de 9 a 12'30 y de 17 a 19. Martes, Jueves, Viernes y Sábados, de 9'30 a 12'30 y de 17 a 19.

Miércoles, de 9'30 a 12'30 y de 16 a 20.

GIRO POSTAL

De 9'30 a 21 Los Domingos no hay servicio.

PAQUETES POSTALES

Imposición de 9 a 11. Entrega de 5 a 18'00.

Por la tarde. Lunes, Martes y Jueves. Los Domingos no hay servicio.

VALORES DECLARADOS

Lunes, Martes, Jueves, Viernes y Sábados de 9'30 a 12'30 y de 17 a 18'20.

LISTA DE CORREOS

Por la mañana. Todos los días de 12 a 18'30.

Revista de Prensa

LA POLITICA ESPAÑOLA Y LA MASONERIA

Reproducimos días pasados un artículo del señor Tusquets relativo a este punto; hoy reortamos de otro artículo publicado asimismo en "El Correo Catalán" este fragmento relativo a lo que sobre algunos puntos de la política española piensa el grupo Nokens, cuya célula madre se encuentra en Barcelona:



Acerca del Concordato, opina lo siguiente. "El señor Pita Romero, actual ministro de Estado y ex miembro de la Orga, parece que será el indicado para la misión del Concordato. Suponemos que en todo el mes habrá tenido tiempo de arreglar la maleta el ilustre enviado, y que a más de un devocionario no se habrá olvidado echar un ejemplar de nuestra laica Constitución. Con el anterior numerito, el de los haberes del clero y el aplazamiento de la sustitución de la enseñanza religiosa se completa el programa del señor Lerroux pro pacificación de los espíritus. Pero mucho nos tememos que a este programita pacificador no le salga el tiro por la culata, y lo que pacifique por un lado no lo altere por otro".

Participa también del deseo de unificar el laicismo español. Dice: "Tras el mitin de la Monumental organizado por la "Esquerra" y en donde por primera vez en los actos que organiza este partido vimos con satisfacción la bandera española y oímos con fruición hablar de España como si todos fuéramos unos, llegó el triunfo electoral de esta candidatura frente a la "Lliga", partido éste que a pesar de su adhesión al régimen no ha perdido todavía el lastre monárquico, ni perderá nunca su condición jesuítica. Para compartir como propio el triunfo de la "Esquerra" precisa que para lo sucesivo se nutra de mayor esencia republicana. Más republicanismo, menos nacionalismo y un poco más de laicismo".

Pero lo más significativo son sus desinteresadas y cordiales advertencias al poderoso hermano Martínez Barrio: "Si no tuviéramos la plena seguridad de la expectación y simpatía que ha despertado el señor Martínez Barrio en todos los sectores republicanos, y aún en el socialismo, nos abstendríamos de toda mención y elogio por no pecar de partidismo radical. Pero el señor Martínez Barrio ha venido siendo en todo este pasado mes la figura simpática del republicanismo, y no hemos de ser nosotros, republicanos de la antigua escuela, quienes ocultemos la satisfacción que nos produce que hombres de ese temple arraiguen en el alma republicana del pueblo. A su

republicanismo une también el señor Martínez Barrio una lealtad sin límites a su partido y a su jefe, pues desoyendo halagadoras sugerencias no ha querido causar una escisión en el partido radical, que en estas circunstancias hubiese causado un grave daño a la República. Sin embargo, como reconocimos la crítica situación del señor Lerroux, su jefe, hemos de reconocer también la difícil postura del señor Martínez Barrio en el actual Gobierno, y desear a uno y otro que antes de manchar su historia con el estigma de una política forzosamente reaccionaria encuentren ambos, sin quebranto para el régimen una fácil y honrosa salida. Hombres fieles y leales, como los señores Maurá y Melquades Alvarez, tiene la República, a quienes de encargarse la formación de un Gobierno en analogía con el matiz predominante de las actuales Cortes, acaso llegáramos a "perdonarles" todo eso del Concordato y los haberes del clero. A Lerroux y Martínez Barrio, ¡nunca!" ("El Ateo", 1 febrero 1934).

La coincidencia de tales posiciones con las sostenidas por Azaña, Casares Quiroga y Companys y con las impuestas por los masones completa el cuadro esbozado en mi precedente artículo. El núcleo masónico del partido radical barcelonés antepone las tiránicas órdenes de las logias a la disciplina política, y no vacila en sacrificar ante la Masonería los intereses legítimos y apremiantes del obrero sin trabajo y del país, que desea una paz constructiva.

LA SEGUNDA CAMARA

El partido agrario aspira a asegurar con la instauración de una Segunda Cámara en que las fuerzas sociales tengan orgánica representación la indispensable estabilidad política española. Sobre ello escribe don José Calvo Sotelo en "Ideal" de Granada:

La creación de una segunda Cámara yuxtapondría al Congreso una especie de Senado, mitad patronal, mitad obrero, porque no cabe esperar de la mentalidad republicana que hoy priva concesiones ecuanimes en favor de otros valores, sean morales, intelectuales o históricos. ¿Y cree nadie que, en las condiciones patológicas en que se hallan las masas proletarias españolas, sería fecunda ni constructiva esa desorbitación representativa que las llevase a nutrir por mitad los escaños del nonnato Senado profesional? El 70 por 100 de la angustia española 1934 arranca del frenesí que, en el seno de las masas obreras, sembraron unos conductores sin solvencia, sólo impulsados por el afán comatoso de conquistar el Poder. Con una masa encrespada de apetitos, y, a ratos, de hambre, no se puede contar para ciertos ensayos insti-

tucionales, cuya primera condición es el sentido de la jerarquía en los de abajo y la dignidad del mando en los de arriba. España necesita evidentemente Autoridad, mucha Autoridad. En los pueblos disciplinados la Autoridad puede brotar de la Democracia. En los pueblos que se desenfrenan, los Parlamentos son traba, y no acicate, para la Autoridad.

Los obreros españoles, en su inmensa mayoría, están encuadrados hoy en núcleos antiestatales. Ese es el hecso; y no un hecho espontáneo, pero sí un hecho catastrófico. Frente a esa realidad, ciertos puritos estructuradores resultan pueriles. El Estado clásico, el Estado constitucional republicano, amanece cada día indefenso, maniático de pies y manos, frente a masas que quieren desquartzarse y lo dicen sin repulgos. En tal evento, el Estado necesita adoptar tesis rígidas y aguerridas. Una Cámara única le sirve ya de mucho lastre. La segunda Cámara, sobre todo si había de nutrirse en gran parte con adversarios jurados, cambiaría su sepultura.

Creemos que, en un porvenir no muy lejano, España abrirá su régimen político a modalidades corporativa sa base de Cámara única de base profesional, en lazadas con discretas apelaciones plebiscitarias. Ese porvenir se está forjando ya, más que por la difusión de los nuevos principios—estorbada ilegalmente—por el ejemplo desastroso de inepticia que mana en las alturas. Mientras tanto, la creación de otra Cámara, al margen de la actual, no remediaría nada. Ni nos haría entrar en la convalecencia. En un retoque tan fútil no vale la pena cifrar ilusiones de ningún género. Cuando se emprenda una revisión de la Constitución en su parte política, habrá que ir mucho más lejos. Y, de lo contrario, preparémonos a bien morir. Esto es, a morir en agonía lenta, incabable, por consunción.

La Academia internacional diplomática

Estudiará la reforma de la Sociedad de Naciones

París. — Los miembros de la Academia Diplomática Internacional se han reunido bajo la presidencia del señor Guerrero, el cual declaró que la Academia había alcanzado una prosperidad moral incomparable, entrando en el octavo año de su existencia con una labor considerable a resolver.

Después dirigió un saludo al embajador del Japón, señor Sato, que asistía a la reunión por primera vez, así como a los ministros de Estonia y de Albania.

Los tres nuevos miembros de la Academia dieron las gracias y después el presidente declaró que, de conformidad con resoluciones adoptadas anteriormente, la presidencia seguiría de cerca el de-

desarrollo de los acontecimientos durante los cuatro próximos meses.

Los reunidos decidieron que durante el año actual se ocuparan de los principios fundamentales de la comunidad, del estudio de la reforma eventual del Pacto de la Sociedad de Naciones, así como de las cuestiones relativas a las garantías internacionales y las libertades individuales.

El problema austriaco en relación con la política europea

Washington. — Oficialmente se tiene la impresión de que las primeras potencias observarán frente a los acontecimientos de Austria una política de "manos libres", dejando a la nación austriaca que resuelva por sí misma el problema de su destino político. Se estima que toda intervención podría agravar las cosas con peligrosas consecuencias.

En los círculos gubernamentales se estima que la crisis austriaca es uno de los acontecimientos más importantes de Europa desde la guerra.

El "Star" escribe que si Austria se declara nacional socialista más o menos identificada con el hitlerismo, el problema austriaco se convertirá automáticamente en un problema europeo cuyas consecuencias no se pueden todavía prever.

Las elecciones políticas en Italia

Roma. — Han terminado los trabajos preparatorios de las elecciones políticas federales, por lo que se refiere a la designación de candidatos.

Las proposiciones están integradas por mil hombres de ellos 800 de las Asociaciones sindicales.

La primera reunión del gran Consejo está fijada para el día 1 de marzo. Antes, el señor Starace, secretario del Gran Consejo, hará redactar la lista de los candidatos propuestos, por orden alfabético. Todas las listas propuestas llevan el nombre de Mussolini como primer candidato. En la reunión del 1 de marzo, o lo más tarde en la del 2, el Gran Consejo aprobará una lista definitiva que no estará compuesta por más de 400 nombres. Esta lista será inmediatamente publicada, de acuerdo con la ley, en la Gaceta Oficial.

Cursos de cocineros en Checoslovaquia

Praga. — Las autoridades escolares de Checoslovaquia están considerando seriamente la introducción de unos cursos especiales para cocineros, cuya especialidad sea la comida nacional.

Desde hace algún tiempo, los productores nacionales se quejan del snobismo que ha prendido entre los checoslovacos

en lo referente a las comidas del país. Los productos nacionales se mueren de risa en los escaparates, mientras las mercaderías extranjeras aumentan considerablemente.

Ultimamente, gracias a la propaganda de los periódicos, las personas que comen en los restaurantes piden comidas nacionales y ya los hoteleros se ven obligados a guisar a las costumbres nacionales.

Algunos patronos oponían la razón de que una de las causas principales de que disminuyeran las comidas nacionales en los restaurantes era la escasez de cocineros nacionales, pues muchos, de ellos son franceses, italianos y húngaros.

Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca

No habiéndose reunido el número de Acciones que previene el artículo 25 de los Estatutos para la Junta General que debía tener lugar el día 15 del corriente mes, se convoca nuevamente a los señores Accionistas para la que se celebrará el día 24 del actual a las diez y seis horas en las Oficinas de esta Compañía (Estación de Palma) advirtiéndose que tendrá efecto la Junta y serán válidos sus acuerdos sea cual fuere el número de accionistas presentes, de conformidad con lo dispuesto en el citado artículo 25.

Las papeletas de asistencia continuarán facilitándose por la Secretaría todos los días no festivos, de diez a doce, desde el inmediato a la publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión, durante cuyo período deberán los señores accionistas que tengan que representar a otros, entregar las cartas que acrediten su representación.

Los resguardos expedidos a los señores accionistas que han depositado acciones para la sesión convocada para el día 15 del actual, servirán de papeleta de asistencia para la que se convoca por medio de este anuncio, igualmente que las cartas de representación presentadas si no se retiran por los interesados.

Palma, 12 de Febrero, de 1934. — El Presidente, Juan Marqués. — Por acuerdo de la Junta Administrativa, El Vocal-Secretario, Antonio Juan Mulet.

Compro

Alhajas de oro y plata
Dentaduras usadas
Monedas antiguas de oro, plata y cobre:
J. MIRÓ
Sindicato, 4 (al lado de la chocolatería Bordy)

Biblioteca de CORREO DE MALLORCA 26

EL ASESINO DE LA MUÑECA

POR
TIRSO MEDINA

sita que ya me estaba pareciendo molesto.

¡Pero renunciar a Elena...

No. Renunciar, no. Decididamente no. Seguí escribiendo, llené aún varias páginas de frases ardorosas; y para que mis vacilaciones no me pusieran otra vez en aprietos y obligarme a seguir ¡por fin un camino derecho, me comprometí seriamente —¡otra vez la quemá de las naves! — en forma que ya no podría volverme atrás.

Yo me las arreglaría luego con Luisita y los suyos.

Quedó la carta escrita y con un mozo de la fonda se la remití.

Entretanto el accidente era ya la comidilla del pueblo.

Dió la casualidad —allí muy frecuente — de que aquella tarde no había nada de qué hablar y se habló de este asunto. Pero como contado tal como fue era tan sencillo, que no hubiese dado tema por mucho rato, se le adornó, se le espolvoró, se le falsificó, de manera que los comentarios pudieran entretener más tiempo.

Así se formaron varias versiones y se constituyeron grupos sostenedores de cada una, y los diversos grupos tuvieron con este motivo para discutir y pelear espanta una mosca pesada.

Hasta mi encierro llegaron los distintos rumores traídos hasta la puerta por leerse, espantando el aburrimiento como curiosos que querían enterarse. El dueño de la fonda, intrigado también, me los trasmitía, más o menos discretamente, para ver la cara con que los negaba yo.

Versión primera: Yo estaba lleno de

trampas, como suelen estarlo —decían— todos los de Madrid. Y no habiendo podido vender la finca y obtener, por tanto, el dinero que urgentemente necesitaba para calmar a mis irritados acreedores, abia decidido suicidarme tirándome al río. El notario quiso evitarme y estuvo a punto de ahogarse él.

Versión segunda: Yo estaba enamorado de Elena y Elena me despreciaba. Su desprecio me movió al suicidio, del que a duras penas pude librarme.

Tercera versión, debida a la lengua venenosa de don Federico Matorrales: Elena y yo habíamos intentado fugarnos, aprovechando la distracción de don Aurelio, que pescaba. ¡Se había enterado a tiempo don Aurelio y lo quiso impedir? Probable. ¿Luchamos y cayó? Parecía verosímil. ¿Quise matarle para librarme de él? Todo se podía esperar de mí. La verdad entera nunca podría saberse, porque los tres callaríamos o negaríamos lo ocurrido.

Las dos primeras versiones apenas me impresionaron; la primera me hizo reír; la segunda yo no me hizo tanta gracia. ¡La tercera me levantó en vilo!

Inmediatamente quise salir a buscar al canalla de Matorrales. Tenía ansia de egarle ante todo el mundo tenía impaciencia por rcortarle la lengua y llevarla al laboratorio para que la analizaran.

¡Pero no tenía traje para hacer todo esto! El fondista me declaró que aunque lo había colocado junto a una buena lumbrera, todavía no estaba seco, y tuve que resignarme por el momento a demostrar el estallido de mi furia. No hay quien pueda salir a hacer una escena trágica en paños menores.

Caía la tarde cuando me trajeron unas líneas de ella.

Decía:

"¿Estará usted ya seco cuando cierre la noche? En la fachada de esta casa que da a la calle de los artistas hay una reja. La calle está poco alumbrada, y aunque la ropa necesite planchar y reparos, yo misma no lo notaré.

¡Le espero!

Claro es que fui. Todavía estaba húmedo y arrugado el traje, y no sé cómo pude ponerme las botas. Debía estar hecho una facha. Pero fui.

CAPITULO XVII

Aunque quisiera no podría repetir punto por punto, palabra por palabra, todo lo que han dicho lo mismo en las mismas ocasiones, se reírían de nosotros. Y todos lo que han dicho lo mismo en las mismas ocasiones.

todos se creerían defraudados en su propiedad intelectual y reclamarían la pertenencia exclusiva de unas frases que pensaron ser suyas cuando son de dominio universal y están traducidas a todos los idiomas.

Desde luego negué más de tres y más de tres mil veces a Luisita, y la declaré muerta en mi corazón.

Con la aquiescencia cariñosa de don Aurelio, que al fin me hizo entrar en la casa, Elena y yo convivimos rápida y deliciosamente un plan de vida al que no le falta nada para que sea la más feliz.

Quedó resuelto que viviremos en Madrid con la abuela, cuyos últimos años procuraremos alegrar. Joaquina, la vieja criada, ha quedado ya "in mente" despedida como culpable de haber hecho desaparecer las cartas de la nieta, impidiendo la reconciliación. El notario y su mujer continuarán en Casar del Conde, solos y tranquilos, libres de los roces que en la vida familiar produce el parentesco artificial y forzado de madrastra e hijastra. Mi finca no se venderá ni se arrendará. Mi suegro, que también tiene tierras y entiende de agricultura, se encarga de dirigir la labor. Dice que la finca es muy buena, y espera que obtendremos rendimientos magníficos.

Por supuesto que mi suevo va a realearse; aquella casita abandonada que está entre los árboles, se reparará y amueblará para nosotros como yo quería. Todas las primaveras vendremos a habitarla... y poco a poco se irán poblando las cuatro cunyas que puso allí mi fantasía; dos con lazos azules, otras dos con lazos de color de rosa.

Lo primero será niña, porque las niñas ayudan luego mucho a las madres... y son muy mimosas con los papás.

Quando al cabo de una hora salí de la casa, era tan dichoso, que yo creo que hasta la ropa se me había secado del todo al calor de mi corazón, que debía tener un calor de muchos grados. En me-

dio de la obscuridad que caía sobre el pueblo, todo me pareció hermoso y brillante, visto a la luz que desde entonces iba a iluminar mi vida; la de sus ojos, que me seguían y me seguirían por todas partes.

A pesar de mis prejuicios madrileños, Casar del Conde, el antes horrible pueblo de pesca, me pareció desde entonces un lugar muy digno de ser habitado.

De pronto oí un rumor desagradable que avanzaba: el estrépito inconfundible del "auto" que venía; aquel ruido, como de cadenas arrastradas, de ferretería vuelta, igual al que producen los fantasmás. La bocina sonó dos o tres veces convocando al pueblo para el gran espectáculo de todos los días. ¡El correo llegaba!

¡Y en él las cartas temidas, que ya no podían lógicamente retrasarse más!

¿Qué iba yo a hacer entonces? ¿Por dónde hallaría salida a aquel conflicto? Muy pronto iba a encontrarme con dos manos concédidas. Y claro era que yo no tenía derecho más que a una.

Por adelantado sabía lo que iba a decirme Luisita. Estaba leyendo ya, como si las tuviera ante los ojos, las páginas llenas de almibar y merengue que me habría escrito. ¡Me estaban empalagando, ya; me estaban reventando!

Tuve el valor de afrontar sin escurrirme lo que se me venía encima. Esperé en la Administración a que clasificaran la correspondencia y pedí temerariamente lo que hubiera para mí.

¡Cosa más rara! No había ninguna carta dirigida a mi nombre.

Aquello ya era insólito. Desde que yo escribí había transcurrido tiempo de sobra para que llegasen a mis manos las unas veces deseadas, otras temidas, con testaciones. ¿Era un desprecioso silencio? ¿Se permitía Luisita romper conmigo? ¿Tenían valor sus padres (yo decía "aquella gente") para rechazarme sin explicaciones?

Desde luego era mejor; me convenía. El conflicto estaba resuelto; era libre. Pero el corazón tiene sus contradicciones, y el mío sentía profundamente en aquel instante la herida del desprecio inesperado, de las calabazas imprevistas y absurdas. ¡Absurdas!

Conocí entonces que, a pesar de mi miedo de verme en el apuro, lo echaba

de menos; y que me escocía la falta de un par de plieguecillos abarrotados de ternezas, para darme el gusto de que me fueran indiferentes. Me hubiera parecido más meritorio ante Elena poder sacrificar a Luisita, ofreciéndola a mi nueva amada como víctima, como trofeo de su victoria sobre mi corazón.

Cierto que desde mi salida de Madrid no le había escrito más que una carta; ¡Pero qué carta! Comprometedora y decisiva, capaz de borrar todas las faltas y todas las culpas.

Lo sucedido era incomprensible. Además, yo no tenía modo de vengarme ni de hacer sentir mi cólera. A un corazón que se nos va no hay manera de herirle; nuestros dardos no le penetran. ¡Tan fácil, tan cobardemente fácil como hacer sufrir al que nos quiere y se nos entrega!...

CAPITULO XVIII

El día siguiente era el de la partida. No la quiso demorar, volvería pronto, muy pronto, en cuanto pudiera arreglarlo todo. Yo tenía muchas cosas que hacer en Madrid. Tenía que hacer... mis preparativos para la boda.

Así se lo dije a Elena, sin vacilación, sin miedo, en mi visita de despedida. Se asustó de encontrarme tan valiente. ¿Por qué habían de pasar las cosas de otro modo? ¿A santo de qué entretenernos una temporada en un carterito inútil, encomendando a la amabilidad y paciencia de las plumas las cosas bonitas y dulces que podían decir las bocas y que sabrían mucho mejor dichas cara a cara?

¡Sobre todo, dichas en el refugio de nuestro hogar!

¡Nuestro hogar! En cuanto llegara a Madrid empezaría a buscarlo. Un pisito mono, como para dos que se quieren mucho, amueblado con elegancia y comodidad. Las vistas me importaban poco. ¡Yo no había de asomarme nunca más que a los ojos de Elena!... También se lo dije así...

Por el precio no había que apartarse gran cosa; entre los dos éramos bastante ricos. Y mi finca prometía enriquecerme más, bajo la inteligente dirección de mi suegro.

Por supuesto que a la vuelta del viaje de todas estudiaríamos y dispondríamos las reformas de la casita de campo que



Da gusto el hacer la cocina.

Con la ayuda de los cubitos de Caldo Maggi la cocina se hace mas pronto y facilmente. Usado como base para sopas o salsas, así como al ser tomado solo, siempre sorprende el Caldo Maggi por su sabor delicioso y rico, lo que prueba que únicamente los mejores materias primas han sido empleadas para la elaboración del Caldo Maggi.

CALDO MAGGI
LA MARCA DE CALIDAD



Detener la tos no es suficiente
HAY QUE CURAR la causa !!

Solo el **JARABE FAMEL**, medicación completa al lacto-creosota soluble, calma la tos, desinfecta, cicatriza, vitaliza y reconstituye las mucosas y los bronquios. Adoptado por los Médicos y Hospitales del Mundo entero.

JARABE FAMEL

PRECIO P^{tas} 6.³⁰ IMP. COMPR.

Centro de Anuncios

M. Serra y Bennasar

Exclusiva para anuncios, reclamos, comunicaciones, esquelas mortuorias etc. etc. en los diarios

Correo de Mallorca

y La Última Hora

Despacho: P. Sta. Eulalia núm. 10

MUY INTERESANTE

Se componen Impermeables, Calzado, Fajas y todo objeto de Goma que por su valor lo requiera en

CASA CODINA - Unión 8 (Junto al Borne)



Sólo FLIT me satisface...

Ni una sola mosca en la cocina. ¡Es admirable!

Extermine estas moscas que revolotean por los platos y contaminan los alimentos. No deje libres a estos mosquitos que chupan su sangre. El FLIT, pulverizado, mata todos los insectos de una manera rápida y segura, sin peligro para las personas.

El FLIT se vende únicamente en bidones precintados de color amarillo con franja negra y soldado.

EL FLIT NO SE VENDE A GRANEL

Por mayor: BUSQUETS HERMANOS Y CIA. Cortes, 591-A. Barcelona
Sucursales: Madrid, Sevilla, Valencia, Bilbao, Vigo, Gijón y Palma M.



El regalo que conviene a todos es un "KODAK"

Su acabado perfecto... la sencillez de su funcionamiento... su presentación elegante... hacen que un "Kodak" sea el regalo con el que todos desean ser obsequiados. Tendremos mucho gusto en guiar a usted en la elección del modelo que más convenga a sus propósitos:

G. PACHECO - Jaime II, 2

PAPETERIA LA ESPERANZA
Lápices - Plumas - Mangos - Estilográficas - Escritorios - Cartas - Sobres
Plegantes - Pinteras - Tarjetones - Recordatorios Primera Comisión
Pizarras - Pincelos - Lápices de colores - Escuadras - Compases
Libros rayados - Cartulinas para dibujo y pintura - Etc.
Calle Sindicato núm. 98

Vendo Peugeot

de dos plazas en perfecto estado a precio conveniente. Verdadera ganga. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10.

Vinos de mesa Oliver

Sacristía de San Jaime, 3.
Sucursal: Merced, 8.
Servicio a domicilio.

Se alquila

planta baja nueva, decorada, soleada, terrado, jardinito, baño caliente, gas etc. propio para familia reducida. — Informes: Calle Antonio Marqués, 36, 1.º. — (Cerca del Hotel Inglés).

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos.

JORJE MESTRE

Despacho y taller: Calle de Santiago Rusiñol, n.º 25.

SON QUINT

Urbanización entre pinos. Panorama bello y sano. Adquieran solares y chalets. Vendemos plazos y contado. J. Ventayol. — Avda. A Rosselló, 121. Telé fono 1313. — Palma.

Portals Nous

Solares con vistas al mar. Quedan aún muy buenas situaciones entre pinos. Informes: M. Falconer, Sindicato 191 y B. Vaquer, Avda. A. Rosselló, 75.

Certificados Penales

nacimiento, defunción, vecindad, buena conducta, última voluntad, libre sanción para Chófers, de estudios académicos, etc. Tramita con urgencia

AGENCIA OLIVER. — San Jaime, 9

Importantísimo a la Juventud estudiosa

Por 8'50 ptas. en Palma de Mallorca y 9'25 por correo, se enviará certificado un tomo, 32 x 22 de la importantísima Teneduría de Libros por Partida Doble, Cálculo Mercantil, Correspondencia Comercial, Balances, Prácticas de Teneduría, Preparación de Cuentas para abrir y cerrar los libros y otros datos interesantes, titulada:

Contabilidad Mercantil Simplificada

del Profesor Mercantil Manuel F. Font, con la cual toda persona puede hacer la Carrera de Comercio y de Tenedor de Libros, en toda su extensión teórico-práctica, en el plazo de treinta días, sin necesidad de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos con su importe por Giro Postal a D. M. Serra Bennasar.

Comerciantes, industriales

Talones de factura y pago de semanales; Libros de contabilidad, de jornales, de venta, etc. etc.; Impresos de Alta y Baja de Contribución. Papelería "La Esperanza" Sindicato, 98

Solares

se venden en Santa Catalina, a 10'50 pts. metro cuadrado. — En Son Rapinya, desde 3 pts. metro; trato directo. — Escriba a: Apartado Correos, n.º 199.

Obras de D. Miguel Maura, Pbro.

Harmonías entre la Vida Temporal y la Vida Eucarística de Ntro. Sr. Jesucristo. — Sermones. — I Cuaremales. — II Panegricos. — Pensamientos

De venta: Librería "La Esperanza"

Tierra para jardín y balastro

se cedería económicamente. Razón: Plaza de Sta. Eulalia, 10.

CIRCULAR DEL OBISADO

Solemnidades Eucarísticas con motivo de finalizar el Año Santo

En el día de hoy hemos recibido del Excmo. y Rvmo. Monseñor Tomás Luis Heylen, Presidente del Consejo Permanente de Congresos Eucarísticos Internacionales, la carta que, traducida de su original latino, dice así:

“Obispado de Namur (Bélgica). — Namur, 29 de Enero de 1934. — Excelentísimo y Reverendísimo Señor. — El Comité Nacional Italiano de Congresos Eucarísticos adoptó el consejo de promover, al acercarse el fin del Año Santo, solemnidades eucarísticas mediante las cuales se tributarán a Cristo Nuestro Señor fervientes acciones de gracia por los dos inefables dones de su Corazón, es a saber, por la Eucaristía y por el Sacerdocio.—El Sumo Pontífice bendijo en forma paternal este consejo, y, a la vez, expresó su deseo de que tales fiestas se celebraran, no sólo en Italia, sino en toda la Iglesia.—Este deseo causó sumo gozo al Consejo Permanente de Congresos Eucarísticos Internacionales; y en su nombre escribo a los Excelentísimos Obispos de la Iglesia entera la presente carta para rogarles humildemente que, secundando el deseo del Sumo Pontífice, promuevan en sus Diócesis dichas fiestas, y así den gloria y consuelo a Cristo Nuestro Señor y procuren para sus fieles gracias de intensa santificación — A este fin propongo el siguiente programa, aprobado por Su Santidad:— I. El jueves 15 de Marzo se tendrá una hora, a lo menos, de adoración solemne por los sacerdotes, en aquellos lugares donde hay muchos.—II. El domingo 18 de Marzo se establecerán funciones Eucarísticas solemnes para los fieles.—III. El jueves “in Coena Domini”, comulguen sacerdotes y fieles.—Hágase todo esto tanto en acción de gracias como en reparación de la ingratitud de los hombres.— Así, daremos consuelo a Cristo Nuestro Señor y al Sumo Pontífice y, al mismo tiempo, prepararemos el Congreso Eucarístico Internacional que ha de celebrarse en Buenos Aires en el mes de Octubre.—Entre tanto, le beso las manos y quedo afectísimamente servidor en Cristo.— Tomás Luis, Obispo de Namur, Presidente del Consejo Permanente”.

Convocado por Ns, el mismo día, el Ilmo. Cabildo Catedral y consultado acerca de los hermosos proyectos contenidos en la carta de nuestro venerable Herma-

no, hemos tenido a bien disponer lo que sigue:

I.—El retiro espiritual que en la Santa Iglesia Basílica había de celebrarse el jueves 22 de Marzo próximo será trasladado al jueves anterior, día 15, y convertido en solemne Hora de Adoración al Santísimo Sacramento, en la forma que el Presidente del Ilmo. Cabildo, el Director de los retiros mensuales y Ns dispongamos; y a él queda invitado, además de los Sacerdotes de costumbre, todo el Clero regular de Palma.

En las Parroquias donde haya más de tres sacerdotes, se efectuará dicha Hora el propio día, en la Iglesia principal de la misma si hubiera más de una, y en el tiempo que el Jefe de previamente señalare.

En las demás Parroquias y en las Iglesias filiales, la devoción de quien las dirige dictará la manera de asociarse al acto de Adoración antes indicado.

II.—El día 18 del mismo mes de Marzo, domingo de Pasión, en todas las Iglesias parroquiales y filiales habrá Misa de Comunión general, con cánticos eucarísticos o con fervorines o plática preparatoria. Por la tarde, expuesto solemnemente el Santísimo, se rezará una parte del Rosario, la predicación cuaresmal será de carácter eucarístico-sacerdotal, se dirá la Estación y se hará la Reserva con bendición.

III.—El día 29, Jueves Santo, en las mismas Iglesias parroquiales y filiales, entre seis y media y ocho, habrá distribución de Pan Eucarístico en el Altar mayor, precedida y seguidamente de cánticos o lecturas devotas que den al acto el carácter severo y depuradamente litúrgico propio de la solemnidad del día.

Exhortamos en el Señor a nuestro Reverendo Clero a que, al dar conocimiento a los fieles de las anteriores disposiciones, les exciten a cumplir devota y resueltamente con los deseos de Su Santidad sobre solemne celebración del Centenario de las instituciones de la Sagrada Eucaristía y el Sacerdocio católico; y tanto a uno como a los otros nos complacemos en conceder cien días de indulgencia por la parte que tomen en cada acto eucarístico de los tres antes enumerados.

Palma, 11 de Febrero de 1934.

El Arzobispo-Obispo

se agrió la cuestión, siendo agredido el Pizá, cuando se hallaba en la calle del Sindicato.

El agresor pasó al cuartelillo de la Guardia Urbana y seguidamente a la Comisaría de Vigilancia.

Se practican las oportunas diligencias para el esclarecimiento del hecho.

EL TIEMPO

Table with weather data: Datos facilitados por el Observatorio del Seminario Conciliar a las ocho de la mañana de hoy. Includes Barómetro inscriptor, Temperatura barométrica, etc.

NOTAS DE SOCIEDAD

De viaje El próximo pasado miércoles, salió para Barcelona, para continuar sus estudios, después de haber pasado varios días con su familia, don Vicente Juan de Sentmenat, Conde de Ribas.

Anoche salió para Barcelona, el diputado a Cortes, por Gerona, don Juan Estelrich acompañado de su señora esposa.

También salieron anoche don Pablo Brú, don Florencio Crespo, don Carlos Ferrer, don Clemente Puig, don José Vidal y señor Mestres y esposa.

Después de asistir a la inauguración de un campo de golf, en la playa de Alcudia, salieron anoche los señores Toledo, Lyon y Olden.

De Mahón y en la motonave “Ciudad de Alicante”, han llegado esta mañana don Rafael Ribas, don Carlos de Olives, don Francisco Mateo, don Jasús Palmer y don Eliseo Sampol.

De la Ciudad Condal han llegado hoy, en el “Ciudad de Barcelona”, don Luis Cucuri y señora, don Pablo Sánchez, don Luis Pujol, don Juan Albel, don Antonio Juan, don Rarael González y don Pedro Casamitjana.

El Delegado de Trabajo El Delegado Provincial de Trabajo, don Fulgencio Miguel Rocha nos participa haberse posesionado de su cargo ofreciéndose en él para cuanto afecte a los servicios que le han sido encomendados.

Al agradecer al señor Miguel Rocha su atención le deseamos un gran acierto en el desempeño de su elevado puesto.

Asociación per la Cultura de Mallorca

Conferencias Es posa en coneixement del públic que el ciclo de conferencias que havia de començar, avui dia 17, a càrrec de M. J. J. Bertrand, no començarà fins el proper dilluns, dia 19, a las set i mitja del vespre.

La primera conferència serà sobre el tema “Les poetes parnassiens” i es donarà a l'estatge social de l'Associació per la Cultura de Mallorca —Palacio, 40 —L'assistència és pública.

DEL MAR

Movimiento de buques

De Cabrera, llegó ayer tarde, el vaporcito “Ciudad de Alcudia”. Ayer salió, para Ibiza y Alicante, la motonave “Ciudad de Ibiza”.

Anoche salió el vapor correo “Rey Jaime I” para Barcelona; embarcó 71 pasajeros.

De Mahón, ha llegado hoy la motonave “Ciudad de Alicante” con 18 pasajeros.

También ha llegado esta mañana el “Ciudad de Barcelona”; procedía de la Ciudad Condal, con 102 pasajeros.

A primera hora de la tarde, procedente de Marsella, llegará a este puerto el vapor francés “Djemila”; a las cinco saldrá para Argel.

TURISMO

El “Chindwin” Procedente de Londres y Gibraltar, ha llegado esta mañana el paquebot “Chindwin”.

Han desembarcado en Palma 38 pasajeros, embarcando seis.

Poco después el “Chindwin” ha salido para Marsella.

El “Ussambara” Hoy, a las diez menos cuarto, ha llegado el trasatlántico alemán “Ussambara”; procedía de Gibraltar.

Han embarcado nueve pasajeros y desembarcado en nuestra ciudad treinta y ocho. Ha salido para Génova.

BURSATILES

Table with financial data: BOLSA DE MADRID (16 de Febrero). Includes Exterior 4%, Interior 4%, Amortizable 5% 1920, etc.

Table with financial data: BOLSA DE BARCELONA (16 de Febrero). Includes Nortés, Alicante, Coloniales, Gas E., Chade, Explosivos, Rif, Ford, etc.

CASA DE LA VILLA

La sucursal de Telégrafos de la Lonja de Contratación Visitaron al Alcalde, el Jefe de Telégrafos, don Manuel Nieto de la Arena, acompañado del funcionario señor Pomar, haciendo entrega al señor Darder del expediente sobre la instalación de una sucursal de Telégrafos en la calle de Enrique Alzamora, contigua a la Lonja de Contratación.

Dicho expediente, merced al interés desplegado en la cuestión, por el señor Nieto de la Arena, ha sido favorablemente informado por la Superioridad.

El Alcalde prometió imprimir gran actividad a la tramitación para que muy en breve pueda ser un hecho la inauguración de dicha Sucursal de Telégrafos que tantos beneficios y comodidad ha de reportar a aquella populosa barriada.

Invitación Visitó ayer al Alcalde, nuestro paisano, el artista Fortunio Bonanova, al objeto de invitarle al concierto que ha de dar el próximo lunes, día 19, a las seis y media en el Teatro Principal.

El señor Darder, prometió al señor Bonanova asistir al expresado recital.

Para estilizar las aguas Ayer terminó el plazo para presentar proposiciones optando al concurso para el suministro de un aparato esterilizador de aguas potables, con destino a los depósitos reguladores construidos en terrenos de Son Toghores.

Se presentaron dos pliegos: uno por don Manuel Gavira Martín y otro por don José Solá Bordas.

La apertura de los pliegos que contienen las proposiciones tendrá lugar hoy a las trece, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, de acuerdo con las condiciones del concurso.

Visitas Visitaron al Alcalde, el Jefe de la Compañía Telefónica Nacional, señor Goaraña, y el Alcalde Inca, señor Beltrán.

La «E. A. J. 13. — Radio Mallorca»

PROGRAMA PARA HOY Emisión de sobremesa A las 13. — Apertura de la Estación. Discos solicitados.

A las 13'30. — El Cuarteto Radio Mallorca interpretará: Alma andaluza. — Mariani. Martha (obertura) — Floton. Capricho andaluz — Orejón. La casita blanca — Serrano. Cuento de la Alhambra. — Celta.

A las 14'30. — Discos selectos. A las 15. — Cierre.

Emisión de la noche A las 20. — Apertura de la Estación. Emisión dedicada a los niños. A las 20'30. — Boletín meteorológico —Lonja de Contratación. — Discos obsequios y solicitados.

A las 22'30. — Retransmisión de baillables desde el Salón Trocadero.

De Inca

Boda En la Capilla del Sagrado Corazón de la Iglesia Parroquial de Inca, tuvo lugar el sábado 10 de este mes, la boda de la señorita Juana Tortella y don Antonio Mulet. Dicha joven es socia del Centro de Acción Social femenina y pertenece a la Congregación de Santa Catalina, más que ha fundado dicho centro.

Cumpliendo una promesa que hicieron las profesoras a todas las obreras que perteneciesen a esta congregación, adornamos con profusión de flores preciosas entre ellas hermosos ramos de flor almendro, la capilla del Sagrado Corazón en donde también hay una estatua de la Santa Mallorquina, e iluminamos la capilla como en los días de grandes solemnidades. El Rdo. Curá-Párroco, rector de la Congregación bendijo la unión; las profesoras durante la ceremonia cantaron escogidos motetes. La fiesta resultó en extremo simpática y fué muy del agrado de todos, demostrando una vez más, como se va acrecentando de día en día en nuestra ciudad, el lazo de unión entre obreras y profesoras.

El Rdo. Cura-Párroco regaló a los novios un librito donde se hallan preciosas máximas y buenos consejos, sobre el matrimonio cristiano. Por las profesoras fué regalada una estatua de Santa Catalina Thomás. Los novios y parientes demostraron muy agradecidos a nuestros obsequios. Que Dios bendiga nuestros esfuerzos para que haga den copiosos frutos las semillas que se siembra en estos corazones. Una profesora.

Artículos de viaje Modelos nuevos Neceser Precios limitados PERFUMERIA INGLESA Cadena, 6.

Pianos de alquiler

Desde 12 pesetas mensuales los tiene disponibles la antigua “Casa Banquet”, Colón, 56.

A los que nos envían notas e informaciones

Publicándose este periódico al medio día, rogamos a las entidades y particulares que nos envían notas e informaciones par su publicación, lo hagan la tarde anterior, antes de las siete, siempre que ello sea posible, a fin de facilitar la composición de originales.

Cámara Oficial de la Propiedad Urbana de Baleares

SERVICIOS QUE, GRATUITAMENTE, PRESTA A SUS ASOCIADOS SECCION JURIDICA. — Abogado y Procurador. Consultas relacionadas con la propiedad urbana. — Tramitación judicial desahucios y reclamaciones. — Satisfacer todas las costas de un desahucio anual a cada propietario que los requiera, y haya cumplido determinados requisitos.

NEGOCIADO DE ALQUILERES. — Cobro de alquileres (1). — Administración de fincas. — Entrega talaronarios alquileres a precio de coste. — Redacción contratos inquilinatos. — Compra-venta y arrendamiento de fincas. — Inserción anuncios en vitrina Plaza Cort. — Informes reservados sobre inquilinos. — Pago de contribuciones.

NEGOCIADO DE CENSO Y ESTADISTICA. — Altas y bajas contribución territorial urbana, y variaciones de orden jurídico, físico o económico de las fincas en Registro fiscal edificios y solares. — Exenciones contributivas. — Reclamaciones e incidencias relacionadas con Contribuciones Estado, Provincia y Municipio. — Consultas Fichero Propiedad. — Motor bomba para agotar cisternas y pozos (2). — Escaleras mecánicas 16 y 12 metros altura para reparaciones fachadas (la primera con plataforma superior para dos operarios).

BOLETIN DE LA CAMARA. — Se reparte gratuitamente a los señores asociados que lo soliciten.

BIBLIOTECA. — A disposición señores propietarios: Gaceta Madrid, Boletín Oficial Provincia, Prensa, Revistas, Obras referentes Propiedad, etc.

HORAS DE OFICINA. — De 9 a 1 días laborables.

(1) Se percibe un módico tanto por ciento por gastos de impresos, etc. (2) Se percibe el jornal del mecánico.

Otras informaciones

Ejercicios Espirituales

En las Trinitarias Para las Cruzadas en el Oratorio de HH. Trinitarias de Palma, dirigidos por el Rdo. don Pedro N. Isla. Empezarán el 18 de febrero a las 6 y cuarto de la tarde y acabarán el 25 con la Comunión general.

Mañana a las 10 y media Lectura a las 10 y tres cuartos Meditación y plática.

A las 11 y cuarto Trisario, a las 11 y media Plática y a las 12 Examen. Tarde: A las 5 Rosario; a las 5 y media Meditación platicada.

A las 6 y media Via-Crucis y a las 7 Plática.

En la iglesia de los Sagrados Corazones Programa de los Ejercicios Espirituales que tendrán lugar en la iglesia de los Sagrados Corazones del 18 al 25 del corriente mes.

Mañana, día 18: A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, exposición del Santísimo Sacramento, Coronita de oro cantada, plática preparatoria de los Santos Ejercicios con cánticos de misión y a continuación reserva de Su Divina Majestad.

Lunes, día 19 y siguientes: A las seis de la mañana, Misa explicada seguida de breve plática.

A las nueve, Misa con lectura espiritual y plática.

A las seis de la tarde, rezo del Santo Rosario, Coronita de oro, plática doctrinal, cánticos y sermón moral.

Domingo, día 25: Conclusión de los Santos Ejercicios. A las siete, Misa de Comunión general con plática y motetes.

Al anochecer, rezo del Santo Rosario. Coronita de oro, sermón de perseverancia y reserva de Su Divina Majestad.

Dirigirá los Ejercicios el Rdo. P. Antonio Mascaró, Misionero de los Sagrados Corazones.

En el Centro Eucarístico Ejercicios Espirituales para obreras bajo la dirección del Rdo. Sr. don Antonio Boix, en el Centro Eucarístico, del 18 al 25 de febrero de 1934: Domingo, día 18. — A las seis y media de la tarde, rosario y plática preparatoria. Los otros días: Por la mañana, a las seis y media, Misa y plática.

Por la tarde, a las seis y media, Via Crucis, plática, rosario y meditación. Domingo, día 25, a las 7, Comunión general y Bendición Papal.

Todos los días a las 11 y media habrá una plática para las que quieran aprovecharse más de este santo retiro. Congregación de Madres Cristianas

El próximo lunes, día 19, la Congregación de Madres Cristianas, empezará los Santos Ejercicios, en la iglesia del Convento de Religiosas de Santa Clara, bajo la dirección del Rdo. D. Ignacio Corrons, Pbro.

Empezará el primer acto de los Santos Ejercicios, a las diez y media de la mañana del lunes.

Los Ejercicios terminarán el sábado, día 24, con la Misa de Comunión, a las siete y media y la Bendición Papal.

En el Instituto de Adoratrices Programa de los Ejercicios Espirituales que tendrán lugar en el Instituto de Adoratrices Esclavas del Santísimo y de la Caridad, para señoras y señoritas, dirigidos por el Rdo. Sr. don José Marzo.

Mañana: A las 10'15. — Lectura. A las 10'30. — Meditación. A las 11. — Santa Misa. A las 11'30. — Plática.

Tarde: A las 4'15. — Lectura. A las 4'30. — Meditación. A las 5. — Via Crucis. — A las 5'30. — Meditación. — A las 6. — Santo Rosario.

Empezarán mañana domingo, a las 6 y media de la tarde y terminarán el sábado, 24, por la tarde, con la bendición del Santísimo, en la Capilla de las Religiosas Adoratrices (Son Alegre).

Un herido por agresión

Anoche, en la calle del Sindicato Alrededor de las siete de anoche, fué conducido a la Casa de Socorro y curado por los médicos señores Font y Pizá y el practicante señor Planas, el conocido torero mallorquín, Damián Pizá (a) “Chico de la Plaza”, que presentaba una herida incisa en el costado izquierdo del torax, producida con un cuchillo, de carácter leve.

Al parecer, el agredido se hallaba en el Cine Moderno, siendo importunado por un espectador, con el que sostuvo algunas palabras; a la salida del cine,